
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXI, NR. 9497 / 16 PAGINI / 3 LEI 

MARŢI  . 15 DECEMBRIE 2020 WWW.VIATA-LIBERA.RO

L
A

 Z
I

NOUĂ MORŢI                    

ŞI 162 

DE BOLNAVI 

DIN 187 TESTAŢI
ALARMANT. Este 

bilanţul îngrijorător al ultimelor 

24 de ore, raportat de autorităţile 

locale privind evoluţia cazurilor de 

infectare cu COVID-19, în judeţul 

Galaţi.  > pag. 03

A LUAT FOC 

MOARA                     

DE PE ŞTEFAN 

CEL MARE
INCENDIU. Incendiul de 

la moara de pe strada Ştefan cel 

Mare a izbucnit luni după-amiază, 

focul ameninţând atât cerealele 

depozitate, cât şi clădirile din 

imediata vecinătate.  > pag. 04

07administraţie
21,7 milioane de lei 
pentru alte lucrări 
pe strada Domnească

CONDIŢII IMPROPRII DE LUCRU > ALERTĂ/09

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

O gravidă din Vrancea, 
internată la Spitalul de Ob-
stetrică-Ginecologie ”Buna 
Vestire” Galați, a murit du-
minică, la numai o zi după 
ce născuse o fetiță sănătoasă. 

Femeia avea 28 de ani, era în-
sărcinată în 35 de săptămâni 
și fusese diagnosticată cu 
COVID-19. 

Încă șocat de teribila ves-
te, soțul tinerei a depus plân-
gere la poliție și spune că vrea 
să afl e ce s-a întâmplat, de 
fapt, cu soția lui.  > pag. 04

O tânără mamă a murit la o zi 
după ce a născut

05eveniment
În municipiul Galaţi, 
rata de infectare este 
tot în jur de cinci la mie

16observator
Patru Medalii de aur 
pentru cercetătorii        
de la “Dunărea de Jos”  

valuta BNR

€4,87 
$4,01

meteo

5˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 14.12.2020

Serviciul
de Ambulanţă Galaţi, 
lăsat în frig de doi ani
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Serviciul de Ambulanţă Judeţean (SAJ) Galaţi, 

al cărui sediu central a rămas de doi ani fără 

căldură, aşteaptă, în condiţiile actualei crize 

sanitare, o  rezolvare de la Consiliul Judeţean. 

, text şi foto Remus Basalic
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editorial
viaţa liberă
Condamnaţi la târguială

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

I
potetica alianţă 
guvernamentală dintre 
PNL, USR-PLUS şi UDMR 
a pornit cu stângul… 
Cele trei forţe politice 

n-au reuşit să ajungă rapid la o 
„rezultantă” de coaliţie, astfel 
încât să se prezinte luni cu o 
poziţie unitară la consultările 
convocate de preşedintele 
Klaus Iohannis.

Este o pierdere şi pentru 
aceste partide, încrâncenarea 
cu care îşi dispută funcţiile 
în stat fi ind departe de nota 
„interesului public pus deasupra 
intereselor personale” în 
timpul campaniei electorale, 

dar este o pierdere şi pentru 
preşedintele Iohannis. După 
cum ne amintim, după alegerile 
din 6 decembrie, preşedintele 
trecea cu destulă lejeritate 
peste scorurile electorale, care 
plasau PSD pe prima poziţie, şi 
proclama „victoria polului de 
dreapta”.

Acesta a fost şi motivul 
pentru care preşedintele a lăsat 
o săptămână până la demararea 
procedurii consultărilor cu 
partidele politice. Dar uite că 
PNL şi USR-PLUS n-au reuşit 
să ajungă până la întâlnirea 
cu Klaus Iohannis la un 
compromis, să dea o formă 
materială victoriei clamate de 
preşedinte. Mărul discordiei 
sunt şefi a Camerei Deputaţilor, 
atât de dorită de domnul Orban, 

Ovid
iu

Ama
linei

cel care „nu se cramponează 
de scaune”, dar şi conducerea 
unor ministere-cheie în ceea 
ce priveşte banii şi puterea - 
Finanţe, Economie, Transporturi 
şi Dezvoltare, Justiţie, pentru a 
aminti doar câteva dintre ele.

Ne-ar fi  plăcut să vedem o 
luptă în numele „interesului 
public” pentru ministere 
precum Sănătatea - că tot 
suntem în plină pandemie 
sau pentru Educaţie – că tot 
avem cel mai mare număr 
de analfabeţi funcţionali din 
Europa! Dar, nu, bătaia e tot 
pe „caşcaval”, că pe acesta îl 
înţelege toată lumea! Pentru 
Sănătate şi Educaţie e nevoie 

maxime

“
Căderea din copac 

a marcat, cu 

siguranţă, prima 

înălţare a omului.

VASILE GHICA

sinaxar
15.12.2020

Sf. Sfi nţit Mucenic Elefterie, u

ep. Iliriei şi mama sa

înapoi
Masajul din living

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Am fost la un magazin u

multinațional cu diverse produse 
care nu se duc la gură, dacă nu le 
duc copilașii... E un hipermarket 
cu de toate, și pentru Crăciun, și 
pentru bucătăria de vară, și pentru 
mașină, și pentru mam-mare 
(am văzut pijamale îmblănite 
pentru doamne ieșite la pensie). 
N-are cuie și lopeți, e altceva, 
și are acoperiș doar la Brăila în 
sud-estul României. Și m-am 
minunat că românii erau unul 
într-altul – cu mască, e adevărat, 
însă nu putea fi  păstrată distanța 
de 1,5 metri. Aia fi zică, nu socială, 
dragi comercianți, atenție la plaja 
semantică! Între timp, sute de 
restaurante din România (deși 
drama cred că e mai mare) au 
intrat în faliment.  

Nu sunt naiv, am auzit confrați  u

spunând că nu-i plâng pe patronii 
de cârciumă, ca și cum aceasta ar 
fi  singura pierdere. Dar este una 
importantă, măi băieți din mediul 
bugetar, căci doar așa se strâng 
mai mulți bani la stat, cultivând 
nenorocitul ăsta de mediul privat. 
Bine, sar pârleazul acestei paranteze 
– ospătarii, picolițele, bucătarii și 
toți ceilalți angajați ai sistemului 
HoReCa trăiau doar din acea leafă, 
mai mică sau dodoloață. Au fost 
nevoiți să migreze, să suporte 
sintagma aia deosebită, reconversia 
profesională, mulți dintre ei fi ind 
trecuți de psihologica bornă de 40 
de ani. Ha, nu smiorcăim pentru 
cârciumari? Aș acuza degeaba niște 
oameni de lipsă de viziune, dar ar 
însemna să-i omit pe guvernanți. E, 
în primul rând, boala lor.

Ah, meciurile din diverse u

sporturi se desfășoară cu un număr 

restrâns de public. În Europa, 
nu la noi. Aici se poate merge în 
haită la supermarketul de jucării 
și abțibilduri de Crăciun, nu și 
la o partidă de fotbal, volei sau 
handbal. Coronavirusul simte 
magia sărbătorilor de iarnă și se 
cam ferește, e păgân. La gioale și la 
pase cu exteriorul, acolo unde se 
face sport de performanță, îi place 
să dea năvală. 

Îmi șușotea ieri un prieten  u

că faza de săptămâna trecută, 
cu arbitrul Colțescu, e masaj la 
piciorul mesei din sufragerie. 
Mă rog, living, că nu mai are 
nimeni sufragerie. Noi, urmașii 
domnitorilor Ștefan cel Mare și 
Mihai Viteazu – nu, nu încerc să 
alunec în patetisme – așteptăm 
sfaturi de la domnul Raed Arafat 
cu privire la sărbătorile de iarnă. 
Să ne spună domnia sa cum e cu 
tradițiile românești! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
oamnele despre care fac 
vorbire şi scriere în gazeta 
de azi, pe care le înghesui 

în colţul cesta ajuns de lectură şi 
de comentariu printre ne/serioşi, 
dar şi prin tăriile digitalului 
devenit ilustrul „fără de care 
nu se poate”, sunt surioare 
gemene şi frumoase ca fl orile de 
mărăcine. Amândouă, venite „pe 
lume” exact în acelaşi timp, îşi 
reclamă necesitatea şi prezenţa 
în fi ecare secundă, chiar dacă 
„independenţii” le bârfesc, le 
iau în vârful bombeului şi al 
ipocriziei. Nu trebuie căutate, 
fi indcă se găsesc pe toate 
drumurile. Dai peste dumnealor 

oriunde. Dai peste dumnealor 
oricând. În fi ecare casă, la fi ecare 
colţ, în fi ecare somn. Chiar şi în 
vis, mai ales în vis. Şi în pădure. 
Şi în deşert. Şi pe pământ. Şi 
în aer. Şi în apă. Altfel spus, 
n-ai nici o scăpare din ghearele 
dumnealor, din infl uenţa şi 
din controlul lor liniştitor, 
devastator, funcţie de unghi, 
de timp, de vreme, funcţie de...
funcţie, dacă vrei! Exact de când 
am fost „zvârlit” „pe lume”, 
exact şi fără nici o eroare, exact 
de atunci sunt adeptul cestor 
două doamne superbe, unice 
în spaţiul multidimensional. 
Chiar mi le-am făcut amante. 
Nu m-au respins, nu au avut 
nimic împotriva mea. Nu le 
vrea nimeni. Care mai de care 

le ocoleşte. Care mai de care le 
blestemă. Unii chiar vor să le 
ucidă. Treaba lor. Habar n-au 
că nu pot fi  eliminate, nu pot fi  
scoase de pe „piaţă”. Habar n-au 
că trăiesc laolaltă şi se „suportă” 
reciproc şi dez/avantajos. 
Pentru ca să rămân în graţiile 
dumnealor, mă comport frumos, 
le duc/aduc fl ori în fi ecare zi. 
Flori de mărăcine. Flori mov 
şi înalte. Sunt splendide fl orile 
mov, nu? Le a/duc fl ori mov şi le 
glăsuiesc aşa: „Hai, lunga mea 
Singurătate! Hai blânda mea 
Deşertăciune! Să ne întoarcem 
cât mai este la miazănoapte 
miazăzi! Să rostuim Eternitatea! 
Să facem clopotul să sune de 
îndurare pentru ziua în care 
Totul va muri!”...Bineînţeles, 

ceste doamne fără cusur nici 
nu crâcnesc în faţa cestei 
rugăminţi/rugăciuni. De fi ecare 
dată şi fără pretenţii, merg cu 
mine, la domiciliul meu, adică 
peste Tot. Ori, de la caz la caz şi 
pentru a nu fărâmiţa echilibrul 
şi armonia de cuplu romantic 
absolut, mă deplasez eu cu ele, 
la domiciliul lor, adică peste Tot. 
Şi le ascult. Şi mă ascultă: „Hai, 
lunga mea Deşertăciune! Hai, 
blânda mea Singurătate! Suntem 
pe ţărmul unei clipe în care 
Totul a murit! Ne cer zăpezile 
moldave şi mahalalele uitate, în 
care Luna şi Ţăranul respectă 
băţul de chibrit!”...[Publicitate: 
Cine are să dea şi altora! Cine 
n-are să-şi cumpere! Altfel... nu 
se poate!]  .

tragedia
Două Surori

divina

de viziune, de coerenţă, de 
profesionalism, de colaborare! 
Adică taman acel cumul de 
calităţi la care clasa noastră 
politică rămâne în mod 
constant corijentă…

Desigur, toate aceste „mici 
imperfecţiuni” nu-l vor împiedica 
pe preşedintele Iohannis să 
meargă mai departe cu varianta 
„polului de dreapta”. Nici nu 
prea are de ales. PSD a câştigat 
alegerile, dar nu are cu cine 
să formeze o majoritate, fi e şi 
dacă ar lua în calcul o „soluţie 
imorală” printr-o alianţă cu AUR.

Pur şi simplu, PNL, USR-PLUS 
şi UDMR sunt condamnate la 
târguială! Că o mai dura, o zi, 
două, o săptămână, o lună, ce 
atâta grabă? Doar o dată la patru 
ani se împarte ciolanul!  .

nec plus ultra
Ieşire din Oglindă

ION ZIMBRU                             ;DOSARELE Z=

Chiar mă întreb pe mine însumi:/ oare de ce a fost aşa

şi n-a fost altfel? mi se pare/ că asta e greşeala mea

şi că acesta mi-i păcatul:/ aştept pedeapsă şi suport

întreagă ispăşire până/ începe cântul de prohod?

 

Şi cum era mai bine oare?/ aşa sau altfel? nu am ştire

şi zău îmi vine să dau vină/ chiar şi pe cei din cimitire

de ce mi se întâmplă: iată,/ spre pildă, ar fi  fost frumos

zburând s-ajung iute, acolo,/ decât încet-târziu, pe jos?

 

Cat în oglindă: ce-arătare/ îşi pune întrebări ciudate,

răstălmăceşte, face valuri/ de supra-personalitate,

se îndoieşte de-orice teză,/ nu crede-n zero, nici în tot,

crede că-n cântecul de leagăn/ e-o uvertură la prohod!

 

Ies din oglindă: ce minciună/ mă ţine n-astă pendulare?

eu nu ştiu, dară cine ştie/ şi-ascunde adevărul oare?

râvnesc să afl u...însă, iată,/ stau în greşeală şi-n păcat

şi mă întreb pe mine însumi:/ oare de ce n-am întrebat? 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ,  
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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iIată unde v-aţi putea 
vaccina anti COVID-19 
în judeţul Galaţi
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Instituţia Prefectului – Judeţul 

Galaţi ne informează că, de la 

nivelul Comitetului Judeţean 

pentru Situaţii de Urgenţă (CJSU) 

Galaţi, au fost propuse Centrului 

Naţional de Coordonare și 

Conducere a Intervenţiei o serie 

de 29 de centre de vaccinare a 

populaţiei împotriva COVID-19 în 

judeţul nostru. 

 Dintre acestea, 17 se afl ă în 
municipiul reședință de județ, 
amplasate după cum urmează: 
patru la Baza Sportivă Siderur-
gistul, cu 16 cabinete, trei la Sala 

Sporturilor, cu 12 cabinete, câte 
două la Patinoar, Casa de Cultu-
ră a Studenților, imobil cantină 
strada Radu Negru și imobil can-
tină strada 1 Decembrie 1918, fi -
ecare dintre acestea cu câte opt 
cabinete și câte unul la Centrul 
de Permanență nr. 1 și la Centrul 
de permanență nr. 2  ”Sf. Ierarh 
Luca”, acestea din urmă cu câte un 
cabinet. În municipiul Tecuci ar 
urma să existe două centre de vac-
cinare, la Sala de spectacole „Ion 
Petrovici“ și la Ofi ciul Prefectural, 
în total patru cabinete.

 De asemenea, în județ sunt pro-
puse zece centre de vaccinare, fi e-
care dintre acestea cu câte patru 
cabinete. Astfel, acestea ar urma 

să funcționeze la Şcoala Gimna-
zială nr. 2 Matca (corp de clădire 
fără activitate şcolară), Căminul 
Cultural Lieşti, Căminul Cultural 
Pechea, Căminul Cultural Ivești, 
Căminul Cultural Tulucești, Că-
minul Cultural Cudalbi, clădirea 
din strada Zambilelor din comu-
na Corod, Casa de cultură Târgu 
Bujor, Căminul Cultural Cosmeşti 
și Sala de sport din Berești.

 Pentru personalul medical 
și auxiliar din județul Galați au 
fost propuse alte zece centre de 
vaccinare, fi ecare cu câte un ca-
binet în unitățile sanitare din 
județ, după cum urmează: Spita-
lul Clinic Județean de Urgență ”Sf. 
Apostol Andrei”, Spitalul Militar 

”Dr. Aristide Serfi oti”, Spitalul 
Municipal ”Anton Cincu” din 
Tecuci, Spitalul Orășenesc Târgu 
Bujor, Spitalul General CF Galați, 
Spitalul de Pneumoftiziologie, 
Spitalul Clinic de Boli Infecțioase 
”Sf. Cuvioasa Parascheva”, Spita-
lul Clinic de Urgență pentru Copii 
”Sf. Ioan”, Spitalul Clinic de Obste-
trică-Ginecologie ”Buna Vestire” 
și Spitalul de Psihiatrie “Elisabeta 
Doamna”.

  Totodată, au fost solicitate 
şi trei caravane mobile pentru 
vaccinarea împotriva COVID-
19 a personalului şi beneficia-
rilor din centrele rezidenţiale, 
precum şi a populaţiei cu nevoi 
speciale (nedeplasabili).  .

A FOST DEFINITIVATĂ LISTA PROPUNERILOR PE LOCALITĂŢI  .  PREVENŢIE

 UNELE 

MAŞINI NOI, 

ÎNMATRICULATE 

FĂRĂ 

PROGRAMARE 
DEROGARE. Gălăţenii 

care îşi cumpără maşini noi, 

direct din reprezentanţele auto, 

şi le pot înmatricula fără a-şi mai 

face programare în acest sens la 

Serviciul Permise şi Înmatriculări 

ale Vehiculelor. Facilitatea este 

acordată însă doar până la 

sfârşitul anului şi îi vizează doar 

pe aceia care achiziţionează 

autovehicule care au norme de 

poluare ce nu le vor mai permite 

înmatricularea începând cu anul 

viitor. „Am decis ca persoanele 

care cumpără acum astfel de 

maşini să le poată înmatricula 

prezentându-se direct la ghişeu, 

fără programare prealabilă. 

Derogarea este valabilă până pe 

31 decembrie 2020. Trebuie să îşi 

facă în continuare programare cei 

care achiziţionează autoturisme 

second-hand sau ale căror maşini 

noi vor corespunde şi de la anul 

normelor de poluare admise“, 

a confi rmat cms. şef Cristinel 

Baciu, şeful Serviciului Public 

Comunitar Regim 

Permise de Conducere şi 

Înmatriculare a Vehiculelor Galaţi.  

. M. Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Este bilanţul îngrijorător al ul-
timelor 24 de ore, raportat de au-
torităţile locale privind evoluţia 
cazurilor de infectare cu COVID-
19 în judeţul Galaţi. Potrivit date-
lor centralizate de Prefectura Ga-
laţi, 162 dintre cei 187 de pacienţi 
testaţi într-un interval de 24 de 
ore au fost declaraţi purtători ai 
virusului şi încadraţi, ofi cial, în 
clasa infectaţilor al cărui număr 
total a ajuns, astfel, la 13.179. Din 
păcate, nouă bolnavi cu forme 
grave de infecţie nu au mai făcut 
faţă tratamentelor şi au decedat 
în acelaşi interval, ceea ce face ca 
numărul total al victimelor pan-
demiei în judeţul Galaţi să ajun-

gă la 338. Doar 87 de pacienţi au 
primit vestea bună a unor teste 
negative, care i-au făcut automat 

pacienţi vindecaţi şi le-au per-
mis externarea din spitalele de 
suport. 

Distinct de cazurile nou 
confi rmate, în urma retestării 
pacienților care erau deja pozi-
tivi, 22 de persoane din judeţul 
Galaţi au fost reconfi rmate. 

Luni, la prânz, conform da-
telor furnizate de Prefectura 
Galaţi, se aflau în carantină la 
domiciliu 665 de persoane, în 
timp ce 2027 erau în izolare la 
domiciliu, iar alte 344, în izo-
lare instituţionalizată. Nicio 
persoană nu se mai afla luni în 
regim de carantină instituţio-
nalizată. De la începutul pan-
demiei, la noi au fost efectua-
te 66.901 de teste. 10.470 dintre 
persoanele depistate pozitiv şi 
internate în unităţile spitali-
ceşti din judeţ au fost declarate 
vindecate. .

alarmant
Nouă morţi şi 162 de bolnavi din 187 de pacienţi testaţi 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 15 

decembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor, Combinatului şi 

Calea Prutului. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Şendreni şi 

Tudor Vladimirescu, 

iar pe DN 26, în localităţile Vânători 

şi Folteşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Cosmeşti, 

iar pe DJ 251, la Smârdan şi Cuza 

Vodă. , M. Constandache
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O tânără mamă 
a murit la o zi 
după ce a născut
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 O gravidă din Vrancea, internată 

la Spitalul de Obstetrică-

Ginecologie ”Buna Vestire” 

Galaţi, a murit duminică, la 

numai o zi după ce născuse 

o fetiţă sănătoasă. Femeia 

avea 28 de ani, era însărcinată 

în 35 de săptămâni și fusese 

diagnosticată cu COVID-19. Încă 

șocat de teribila veste, soţul 

tinerei a depus plângere la poliţie 

și spune că vrea să afl e ce s-a 

întâmplat, de fapt, cu soţia lui. 

Femeia a fost adusă la maternita-
tea din Galați la sfârșitul săptămâ-
nii trecute, pe 11 decembrie, prin 
transfer de la Spitalul Municipal 
Adjud. Pe 7 decembrie, primise di-
agnosticul de COVID-19, boală care 
îi provoca difi cultăți de respirație.

 ”Pacienta a fost adusă în uni-
tatea noastră cu diagnosticul de 
sarcină, 35 de săptămâni și cu 
insufi ciență respiratorie acută, în 
contextul infecției cu SARS-CoV-2, 
confi rmată prin test PCR. Prezen-
ta simptomatologie psihiatrică sub 
tratament. În data de 12 decem-
brie, comisia de medici din cadrul 
unității noastre a hotărât, din cauza 
simptomatologiei și agitației psiho-
motorii pe care o prezenta mama, 
în scop vital fetal, intervenția și 
nașterea prin operație cezariană. 
S-a născut o fetiță cu greutatea de 

2.600 de grame, cu Apgar 8, pen-
tru care s-a făcut și testul PCR și 
care a ieșit negativ. Acum este în-
tr-o stare bună, internată în secția 
de Neonatologie”, a declarat dr. 
Costinela Georgescu, managerul 
Maternității ”Buna Vestire”.

Duminică, la doar o zi după 
operație, starea mamei s-a agravat. 
”Ieri, la ora 15,45, a fost înregistrat 
decesul, prin insufi ciență cardio-
respiratorie acută și stop cardiores-
pirator, care nu a răspuns la mane-
vrele de resuscitare”, a adăugat dr. 
Georgescu.

 Soţul încearcă să afl e 
ce s-a întâmplat 

Femeia mai avea acasă o fetiță 
de cinci ani. Acum, singurul ră-
mas să aibă grijă de cei doi copii 
este soțul, care lucrează ca asistent 
medical într-o clinică privată din 
Adjud. Vizibil îndurerat de pierde-
rea soției, bărbatul spune că va face 
orice pentru a afl a ce s-a întâmplat, 
de fapt. 

”A ieșit din cezariană sâmbă-
tă, la 10,15, iar medicul neona-
tolog mi-a trimis poze cu fetița. 
Fetița este bine. Am vorbit cu 
mama tot timpul. Ieri, la 14,17, 
era bine. La ora 17,20 m-au sunat 
să-mi zică că a decedat. După ce i 
s-a făcut cezariană am vorbit cu 
ea și am întrebat-o: tu mai ai ne-
voie de masca de oxigen? și mi-a 
spus că ”nu, nu mai am niciun fel 
de problemă”. Apoi, când am vor-

bit pe cameră, avea mască. Am 
întrebat-o de ce o poartă și mi-a 
răspuns că așa i-a spus doamna 
doctor. Vreau să fac plângere 
pentru că nu știu exact cauza 

morții. Vreau să știu exact ce s-a 
întâmplat cu soția mea”, a spus 
soțul femeii decedate.

Tânărul a și făcut plângere la 
Secția 5 Poliție Galați. .

INTERNATĂ LA MATERNITATEA ”BUNA VESTIRE”, CU COVID-19  .   ANCHETĂ

Femeia a născut o fetiţă care acum este bineu

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Incendiul de la moara de pe 
strada Ştefan cel Mare a izbucnit 
luni după-amiază, focul amenin-
ţând atât cerealele depozitate, 
cât şi clădirile din imediata ve-
cinătate. La faţa locului au fost 
mobilizate mai multe echipaje de 
pompieri care s-au luptat să limi-
teze şi să stingă fl ăcările. Două 
autospeciale de stingere cu apă 

şi spumă și o autoscară mecani-
că din dotarea ISU Galaţi au fost 
trimise la faţa locului, surse din 
cadrul unităţii susţinând că in-
cendiul, care se manifesta la un 
uscător de cereale, a fost localizat 
rapid, fi ind astfel eliminat peri-
colul de extindere la alte clădiri. 
Din primele cercetări, se pare că 
cea mai probabilă cauză a incen-
diului a fost efectul termic pro-
dus în urma procesului de uscare 
a cerealelor.  , foto ISU Galaţi

incendiu
A luat foc moara 
de pe Ştefan cel Mare 

 GEORGE MARINESCU
george@viata-libera.ro 

 Începând de astăzi, 15 decem-
brie 2020, pentru orașul Târgu 
Bujor, unde incidența cumu-
lată a cazurilor în ultimele 14 
zile este mai mare de 1,5 și mai 
mică de 3/1.000 de locuitori, se 
vor aplica în continuare pentru 
o perioadă de două săptămâni, 
măsurile prevăzute în Hotărârea 
de Guvern nr. 1.065 din 11 de-
cembrie 2020 privind prelungi-
rea stării de alertă pe teritoriul 
României începând cu data de 14 
decembrie 2020, precum şi stabi-
lirea măsurilor care se aplică pe 
durata acesteia pentru preveni-
rea şi combaterea efectelor pan-
demiei de Covid-19. De la aceeași 
dată, în comuna Nicorești, unde 
incidența cumulată a cazurilor 
în ultimele 14 zile este mai mică 
sau egală cu 1,5/1.000 de locui-
tori, se vor relaxa restricțiile 
instituite anterior în contextul 
pandemiei. 

Măsurile dispuse vor fi  reeva-
luate de către Comitetul Județean 
pentru Situații de Urgență în 
urma analizei efectuate de că-
tre Direcția de Sănătate Publică 
Galați, la expirarea termenului 
pentru care au fost instituite. 
, foto M. Calestru 

CJSU

Orașul Târgu Bujor 
rămâne în scenariul ”galben”

 ADOLESCENTĂ 

RĂNITĂ                  

ÎNTR-O  

DEPĂŞIRE
ACCIDENT. O depăşire 

în trafi c, pe un drum judeţean 

din nordul judeţului, s-a soldat 

cu avarierea a două maşini şi 

rănirea unei fete în vârstă de 17 

ani. Accidentul s-a petrecut pe 

DJ 252, în comuna Cosmeşti, 

între două autoturisme implicate 

într-o depăşire, probabil pe fondul 

nerespectării distanţei de siguranţă. 

În urma impactului, singura rănită a 

fost adolescenta pasageră într-unul 

dintre autoturisme, fata suferind 

destule leziuni cât să aibă nevoie 

de spitalizare. Cei doi şoferi, de 

40 şi respectiv 44 de ani, au fost 

testaţi pentru alcool, rezultatul fi ind 

negativ. În cauză a fost deschis 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă. Tot victime 

ale neatenţiei şi vitezei neadaptate 

au fost un bărbat şi o femeie, afl aţi 

într-un autoturism care circula pe 

DJ 253, în afara localităţiii Viile. 

Maşina a derapat şi a părăsit 

carosabilul, lovindu-se violent de 

un mal de pământ de pe marginea 

unui şanţ. Şoferul şi pasagera au 

ajuns la spital cu multiple leziuni, 

poliţiştii deschizând o anchetă 

pentru lămurirea circumstanţelor 

care au stat la baza evenimentului.   

.Mariana Constandache 
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În municipiul Galaţi, 
rata de infectare este tot 
în jur de cinci la mie
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În contextul prelungirii stării 

de alertă pe teritoriul naţional, 

conform ultimelor decizii ale 

Comitetului Judeţean pentru 

Situaţii de Urgenţă (CJSU) Galaţi, 

restricţiile sanitare cunoscute 

rămân valabile pentru municipiul 

Galaţi. 

Astfel, începând de luni, 14 de-
cembrie 2020, de la miezul nopţii, 
în Galaţi și în comuna Braniștea, 
unde incidenţa cumulată a cazu-
rilor în ultimele 14 zile este mai 

mare de 3/1.000 de locuitori, se 
vor aplica pentru o perioadă de 14 
zile, măsurile prevăzute în Hotă-
rârea de Guvern nr. 1.065 din 11 
decembrie 2020 privind prelun-
girea stării de alertă pe teritoriul 
României începând cu data de 14 
decembrie 2020, precum şi stabi-
lirea măsurilor care se aplică pe 
durata acesteia pentru preveni-
rea şi combaterea efectelor pan-
demiei de Covid-19. Reamintim 
că este vorba, în special, despre 
restricţii și interdicţii în ceea ce 
privește activitatea restaurante-
lor și cafenelelor la interior, a tea-
trelor, cinematografelor și altor 

instituţii organizatoare de spec-
tacole, precum și a operatorilor 
economici licenţiaţi în domeniul 
jocurilor de noroc.

 Totodată, în comunele 
Corni, Foltești, Independenţa și 
Tulucești, unde incidenţa cumu-
lată a cazurilor în ultimele 14 zile 
este mai mare de 1,5 și mai mică 
de 3/1.000 de locuitori, se vor 
aplica tot pentru 14 zile, măsu-
rile corespunzătoare acestei rate 
de incidenţă, în timp ce comunele 
Barcea și Schela, cu o incidenţă 
cumulată mai mică sau egală cu 
1,5/1.000 de locuitori, intră în sce-
nariul ”verde” al pandemiei.

 Toate măsurile dispuse vor 
fi  reevaluate de către CJSU Ga-
laţi în urma analizei efectuate 
de către Direcţia de Sănătate 
Publică, la expirarea termenu-
lui pentru care acestea au fost 
instituite.

 Potrivit datelor prezentate de 
Instituţia Prefectului – Judeţul 
Galaţi, la data de 13 decembrie 
2020, rata de infectare cu noul 
coronavirus din municipiul Ga-
laţi se menţine în jurul valorii 
de 5/1.000 locuitori, excluzând 
cazurile din focarele confi rmate, 
346 în ultimele două săptămâni. 
. foto Marian Calestru

RESTRICŢIILE SANITARE SE MENŢIN  .  PANDEMIE

 CÂŢI BENEFICIARI 

ARE GALAŢIUL 

LA „BANI 

DE LICEU“
PROGRAM. 738 de elevi 

de liceu din judeţul Galaţi provin 

din familii cu maximum 500 de lei 

pe lună venit pe membru, potrivit 

listei benefi ciarilor programului de 

protecţie socială “Bani de liceu”, 

publicată pe 9 decembrie de 

Ministerul Educaţiei. Aceştia 

primesc pe toată durata studiilor 

250 de lei pe lună. Condiţia pentru 

primirea banilor este ca plafonul 

maxim de venit pe membru de 

familie al aplicantului să fi e de 500 

de lei în ultimele trei luni înaintea 

depunerii cererii. Comparativ 

cu judeţul Suceava, unde sunt 

peste 3.000 de benefi ciari, judeţul 

Galaţi nu are atât de mulţi elevi 

proveniţi din familii sărace. Cu 

toate acestea, nu se compară 

cu municipiul Bucureşti sau cu 

judeţul Covasna, unde numărul 

acestora nu ajunge nici măcar la 

100.  . R.A.P. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Galaţiul va fi  reprezentat în 
Camera Deputaţilor de patru so-
cial-democraţi, doi liberali, doi 
aleşi AUR şi unul din partea Ali-
anţei USR-PLUS. În Senatul Româ-
niei, interesele gălăţenilor vor fi  
susţinute de doi politicieni PSD, 
unul de la PNL şi unul din partea 
Alianţei USR-PLUS. 

Biroul Electoral Central a pu-
blicat, ieri, procesul-verbal pri-

vind repartizarea la nivel naţio-
nal a mandatelor de senator şi de 
deputat. 

Astfel, prin redistribuirea vo-
turilor, au fost repartizate şi ul-
timele trei mandate de deputat, 
astfel: unul către PSD şi două că-
tre AUR, precum şi ultimele două 
mandate de senator – unul la PSD, 
unul către Alianţa USR-PLUS. 

Conform listelor de candidaţi 
depuse de partide la alegerile 
parlamentare din 6 decembrie, 
noii deputaţi ai Galaţiului sunt: 

Aurel Nechita, Viorica Sandu, 
Marius Mărgărit şi Viorel Gîdei 

(PSD) George Stângă şi Onuţ Ata-
nasiu (PNL), Sorin Titus Muncaciu 
şi Lilian Scripnic (AUR) şi Bogdan 
Rodeanu (USR-PLUS). 

Noii senatori ai Galaţiului 
pentru următorii patru ani sunt: 
Marius Humelnicu şi Laura Geor-
gescu (PSD), George Scarlat (PNL) 
şi Andrei Postică (USR-PLUS). 

Sperăm doar că interesele 
gălăţenilor vor fi  susţinute mai 
bine decât în mandatele parla-
mentare trecute. . foto Marian 

Calestru

ofi cial
Ultimele mandate parlamentare au fost repartizate
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ia Încă 3.252 de noi cazuri 
de coronavirus 
OVIDIU AMĂLINEI  
ovidiu@viata-libera.ro 

România a înregistrat 3.252 de 

cazuri de coronavirus în 24 de 

ore, din 8.059 teste procesate, 

potrivit datelor prezentate ieri, 

14 decembrie, de autorităţi. 

Potrivit celui mai recent bilanţ, la 

Terapie Intensivă sunt internaţi 

1.289 de pacienţi în stare gravă. 

În ultimele 24 de ore au fost 

înregistrate 109 decese.

Rata de pozitivare depășește ast-
fel 40 la sută.

Până ieri, pe teritoriul României 
au fost confi rmate 559.587 de ca-
zuri de persoane infectate cu noul 
coronavirus. 460.780 de pacienți au 
fost declarați vindecați. În urma 
testelor efectuate la nivel național, 
față de ultima raportare, au fost în-
registrate 3.252 cazuri noi de per-
soane infectate cu SARS – CoV – 2 
(COVID – 19), acestea fi ind cazuri 
care nu au mai avut anterior un test 
pozitiv.  De la debutul pandemiei, 
13.494 de persoane diagnosticate 
cu infecție cu SARS-CoV-2 au de-

cedat. În intervalul 13.12.2020 
(10,00) – 14.12.2020 (10,00) au fost 
raportate 109 decese (60 bărbați și 
49 femei). Numărul total de persoa-
ne internate cu COVID-19 este de 
12.379. Dintre acestea, 1.289 sunt 
internate la Terapie Intensivă.

Până la această dată, la ni-
vel național, au fost prelucrate 
4.436.130 teste. Dintre acestea, 
8.059 au fost efectuate în ultimele 

24 de ore, 6.250 în baza defi niției 
de caz și a protocolului medical și 
1.809 la cerere. Pe teritoriul Româ-
niei, 42.741 de persoane confi rma-
te cu infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
12.222 de persoane se afl ă în izola-
re instituționalizată. De asemenea, 
65.168 de persoane se afl ă în caran-
tină la domiciliu, iar în carantină 
instituționalizată se afl ă 137 de 

persoane. În ultimele 24 de ore, au 
fost înregistrate 2.684 de apeluri la 
numărul unic de urgență 112.

Polițiștii și jandarmii au aplicat, 
în ziua de 13 decembrie, 6.775 de 
sancţiuni contravenţionale, în va-
loare de 1.556.758 de lei. De aseme-
nea, au fost constatate infracțiuni 
pentru zădărnicirea combaterii 
bolilor, faptă prevăzută și pedepsi-
tă de art. 352 Cod Penal.   . 

RATĂ DE POZITIVARE RIDICATĂ , COVID-19

PUBLICITATE

!

Incidenţa cumulată a cazurilor la nivel judeţean în ultimele 14 zile la ‰ de locuitori - 14.12.2020
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Contract 
atribuit pentru 
un festival 
evreiesc

ORGANIZARE. Pentru 

servicii de organizare şi desfăşurare a 

acţiunii pilot “Festival cultural evreiesc 

Rediscover”, Primăria a atribuit fi rmei 

Nosce Group SRL un contract de 

149.200 de lei fără TVA. Festivalul 

face parte dintr-un proiect fi nanţat 

prin Programul Transnaţional Dună-

rea, iar activităţile se vor desfăşura 

preponderent în mediul online: ateliere 

gastronomice de bucătărie tradiţional 

evreiască, tur virtual al patrimoniului 

construit, evenimente culturale şi 

interviuri cu personalităţi.  . A.M.

’
Se propune 

plantarea unui 

număr de 11 arbori, 

la care se vor 

monta elemente 

metalice de 

protecţie (grătare și 

protecţie verticală). 

Se vor reface 

plantaţiile fl oricole 

din jardinierele din 

beton și la nivelul 

fâșiilor verzi din faţa 

sediilor Primăriei și 

Prefecturii.

PROIECT DE HOTĂRÂRE

21,7 milioane de lei 21,7 milioane de lei 
pentru continuarea pentru continuarea 
lucrărilor pe strada lucrărilor pe strada 
DomneascăDomnească

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Nu mai puţin de 21.709.638 
de lei reprezintă valoarea tota-
lă a investiţiei estimate pentru 
modernizarea unui nou tronson 
al străzii Domnească, potrivit 
unui proiect de hotărâre ajuns 
în atenţia consilierilor locali. 
Este vorba despre segmentul cu-
prins între străzile Gamulea şi 
Gării, pe care Primăria îşi doreş-
te să-l amenajeze în armonie cu 
zona deja reabilitată. Proiectul 
cuprinde şi amenajarea parcării 
aferente Dramaticului gălăţean, 
cu amplasarea bustului actriţei 
Fani Tardini.

Documentaţia de avizare a lu-
crărilor de intervenţii la obiectivul 
„Modernizare strada Domnească, 
tronson strada Gamulea - strada 
Gării” şi principalii indicatori 
tehnico-economici ai investiţiei 
vor fi  supuse aprobării Consiliu-
lui Local, cel mai probabil până 
la fi nele acestei luni. La fel şi cos-
turile reabilitării reţelei de apă 
de pe strada Domnească, tronson 
Eroilor - Gării. Iată ce prevăd cele 
două proiecte de hotărâre.

„Stil arhitectural urban 
contemporan”

Asta îşi doreşte administraţia 
locală pentru tronsonul cuprins 
între străzile Gamulea (Biserica 
Greacă) şi Gării. Aşa cum aţi pu-
tut afl a din „Viaţa liberă”, în acest 
an, Primăria a atribuit contractul 

pentru realizarea documentaţiei 
necesare intervenţiilor fi rmei SPC 
Elite Consulting SRL, cu o ofertă 
de 20.192 de lei. Documentaţia de 
avizare a lucrărilor de intervenţii 
a ajuns pe masa aleşilor locali.

Proiectul trece în revistă toa-
te problemele zonei: tasările, 
văluririle, fi surile şi crăpăturile 
structurii rutiere, făgaşele din 
dreptul staţiilor de autobuz, că-
minele şi gurile de scurgere care 
s-au deplasat de la cota asfaltu-
lui, trotuarele degradate, zonele 
verzi cu aspect neplăcut şi neîn-
grijit. „Din punct de vedere ar-
hitectural, zona va fi  proiectată 
ca un scuar public modern, cu 
spaţii deschise, pavate, cu mo-
bilier urban contemporan, toate 
elementele regăsindu-se într-un 
concept unitar, modern”, se pro-
pune în documentaţie. Valoarea 
totală a investiției se ridică la 
21.709.638,63 lei, iar durata de 
realizare este de 12 luni.

Ce se propune
Proiectul propune sistemati-

zarea străzii şi realizarea unui 
sistem rutier pentru trafi c greu, 
modernizarea şi reabilitarea 
trotuarelor.

Pavimentele pietonale ar urma 
să fi e din plăci de granit, iar adia-
cent bordurilor auto se vor monta 
deja cunoscutele sfere din beton, 
pentru blocarea accesului maşi-
nilor pe trotuare.

Băncile şi coşurile de gunoi vor 
fi  înlocuite, reţelele electrice exte-

rioare şi iluminatul pietonal vor fi  
reabilitate şi se vor realiza canali-
zaţii subterane pentru coborârea 
rețelelor de curenţi slabi.

Cum vor arăta 
spaţiile verzi

Proiectul prevede reabilitarea 
spațiilor verzi şi dotarea lor cu sis-
teme de irigaţii automatizate.

„S-a identifi cat un număr to-
tal de 110 arbori existenți în sit. 
Aceștia se afl ă în stare bună din 
punct de vedere estetic, nouă din-
tre ei având nevoie de lucrări de 
regenerare (toaletare). Vor fi  com-
pletate aliniamentele stradale cu 
specii de tei şi stejar, acolo unde 
este cazul. Se propune plantarea 
unui număr de 11 arbori, la care 
se vor monta elemente metalice 
de protecție (grătare și protecție 
verticală). Se vor reface plantațiile 
fl oricole din jardinierele din be-
ton și la nivelul fâșiilor verzi din 
fața sediilor Primăriei și Prefec-
turii”, se arată în documentaţie.

Amenajări 
la Teatrul Dramatic

Pentru incinta parcării Tea-
trului Dramatic “Fani Tardini”, se 
doreşte: reconfi gurarea acceselor 
auto și pietonale, refacerea pavi-
mentelor și crearea unor trasee 
pietonale distincte, reconfi gura-
rea și modernizarea sau refacerea 
spațiilor verzi adiacente parcării 
cu gazon natural în rulouri, dar 
şi realizarea unui gard viu orna-
mental cu plantații de buxus.

„Amplasarea portretului 
sculptural al actriței Fani Tar-
dini, turnat în ipsos și îmbrăcat 
în bronz, pe soclu de beton armat 
placat cu travertin, montarea 
unui sistem de iluminat arhitec-
tural al portretului sculptural, 
realizarea unui sistem de ilu-
minat ornamental, perimetral 
suprafețelor verzi şi amplasarea 
a două totemuri digitale cu afi şaj 
LCD, la limita spațiilor verzi, că-
tre circulația pietonală publică”, 
sunt, de asemenea, cuprinse în 
investiţie.

Reţele de apă noi
Degeaba s-ar face moderni-

zări la suprafaţă dacă în subsol 
sunt probleme! „Ca urmare a 
realizării proiectului Moder-
nizare strada Domnească în-
tre străzile Gamulea şi Gării 
şi solicitării SC Apă Canal, se 
impune înlocuirea conductelor 
de apă pe tronsonul strada Ero-
ilor – strada Gării. În prezent, 
reţelele de apă au durata de 
serviciu expirată şi grad avan-
sat de uzură. Prezentul proiect 
cuprinde înlocuirea reţelelor şi 
a branşamentelor cu conducte 
noi, dimensionate corespunză-
tor”, se arată într-un alt pro-
iect de hotărâre ajuns pe masa 
aleşilor locali. Valoarea totală 
a investiției este calculată la 
2.010.419,54 de lei, iar durata 
de realizare este de 12 luni.

Totul depinde, însă, de votul 
consilierilor locali. .

DECIZIE, PE MASA ALEŞILOR LOCALI  . MODERNIZARE
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baschet
CSM Galaţi s-a întors cu un succes de la primul turneu

CSM Arcada Galaţi, 
pe un trend favorabil
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Finalul acestui tur de campionat 

al Diviziei A1 i-a găsit pe jucătorii 

de la CSM Arcada într-un vârf 

de formă sportivă. Acest lucru a 

fost demonstrat și de evoluţiile 

din ultimul turneu găzduit de 

Craiova. 

 Trei victorii clare, din tot 
atâtea jocuri, iar una dintre ele 
a fost cu efect direct asupra po-
diumului. CSM Arcada a reușit 
să încheie cu brio prima parte de 
campionat, iar apoi s-a pregătit de 
turneul european.

  Domnule profesor Sergiu  u

Stancu, cum catalogaţi fi nalul 

acestui sezon de toamnă/

iarnă? 

 - Extrem de favorabil și îmbu-
curător în perspectiva turneului 
ce urmează în optimile „Cupei 
CEV“. Am dominat clar acest tur-
neu, iar victoria cu echipa gazdă, 
SCMU Craiova, a fost decisivă în 
lupta pentru șefi a clasamentului. 
A fost 3-1 cu gazdele noastre, 3-0 
cu Baia Mare și tot 3-0 cu tână-
ra echipă a Universităţii de Vest 
Timișoara, recent venită printre 
echipele din primul eșalon.

  Acest turneu a fost un  u

preambul la ceea ce se va 

petrece în capitala Rusiei? 

- Am revenit în fruntea cla-
samentului, nu întâmplător, ci 

graţie unei evoluţii mature, greu 
de contracarat de adversari. Evi-
dent că jocul nostru ne-a adus 
aceste succese, în care am pier-
dut un singur set, dar constituie 
un mare plus în perspectiva pre-
zenţei la turneul organizat de 
Confederaţia Europeană de Vo-
lei. Se anunţă un turneu difi cil, 
dar și o posibilitate de a arăta că 
voleiul nostru are o poziţionare 
favorabilă pe bătrânul continent. 
Suntem hotărâţi să demonstrăm 
acest lucru.

 Cum se va desfășura  u

programul? 

- Luni dimineaţă (ieri, n.n.) 
plecăm la Moscova cu un lot de 
15 jucători, toţi apţi sub toate pla-
nurile, inclusiv cel al testului CO-
VID-19. După-amiază am progra-
mat o ședinţă de forţă, iar marţi 
vom face un nou test COVID-19 
și, de asemenea, antrenamentul 
ofi cial. Băieţii se prezintă într-o 
bună dispoziţie de joc și așteptăm 
cu încredere meciul cu olandezii 
de la Groningen, ce este progra-
mat miercuri, la ora 15,00 (ora Ro-
mâniei). În cel de-al doilea meci 
al turneului, Dinamo Moscova îi 
va întâlni pe sârbii de la Vojvo-
dina Novi Sad, iar învingătoarele 
vor susţine meciul decisiv pentru 
califi carea în sferturi. Sperăm în-
tr-o victorie și vom lupta pentru 
obţinerea ei, pentru a ne putea 
măsura forţele cu reprezentanta 
voleiului din Moscova. ,

ÎNAINTEA MECIULUI DIN "CUPA CEV“  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Bianca 
Bulat, 
pe locul întâi

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Etapă 
intermediară 
în Liga I

FOTBAL. Liga I de 

fotbal programează o etapă 

intermediară la mijlocul acestei 

săptămâni. Astfel, runda cu 

numărul 14 începe astăzi cu 

meciurile Astra – Gaz Metan 

(18,45) și Viitorul – FC Botoșani 

(21,00). Etapa continuă cu 

următoarele partide: Poli 

Iași – Clinceni, FC Argeș – 

Hermanstadt, FC Voluntari 

– Chindia (miercuri), Sepsi – 

UTA, Dinamo – CFR Cluj (joi) și 

Craiova – FCSB (vineri). , F.R.

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Liga Naţională de baschet 

masculin a reușit să debuteze, 

după ce startul iniţial a fost 

reprogramat din cauza cazurilor 

de coronavirus. 

CSM Galaţi a avut un pro-
gram dificil la debut, un tur-
neu la Oradea, alături de CSM 
Oradea, SCM Timișoara și CSM 
Tg. Jiu. Per total, echipa pre-
gătită de Florin Nini, rămas la 
Galaţi în izolare după ce a fost 
testat pozitiv cu COVID-19 îna-
inte de turneu, a reușit să lase 
o impresie bună și a punctat în 
clasament și cu o victorie, nu 
doar la capitolul de joc. 

Succesul a venit în ultimul 
meci din turneu, cu CSM Tg. Jiu, 
scor 87-71, după ce au fost în 
controlul partidei pe toată du-

rata de joc. S-a remarcat tânărul 
George Alexandru Vlad, care a 
reușit 26 de puncte, dintre care 
18 au fost aduse cu aruncări de 
la distanţă. 

 Chiar dacă a pierdut meciu-
rile cu SCM Timișoara și CSM 
Oradea, două formaţii ce por-
neau ca favorite certe înaintea 
jocurilor, CSM Galaţi a lăsat 
senzaţia că putea scoate mai 
mult. 

A fost 78-80 cu Timișoara, iar 
în ultimul minut gălăţenii au 
avut de mai multe ori șansa de a 
tranșa partida în favoarea lor. La 
meciul cu CSM Oradea, principa-
la favorită la câștigarea titlului, 
CSM Galaţi a condus la pauza 
mare (40-33), după ce a câștigat 
primele două sferturi (21-15 și 
19-18), dar diferenţa dintre titu-
lari și rezerve și-a spus cuvântul 
spre fi nal, iar Oradea s-a impus, 
scor 87-69. .

TENIS. Trofeul de tenis “Tro-

feul Caranfi l”, organizat de Clubul 

Sense Român, a fost câştigat, la 

senioare, de către gălăţeanca Bian-

ca Bulat (Arcada), benefi ciară a unui 

wild card. În calitate de favorită nr. 

1, Bianca a câştigat toate cele trei 

meciuri: 6-0, 6-2 cu Claudia Călin 

(T.C.S.208), 6-3, 6-0 cu Anastasia 

Necula (Axis Iași), 6-1, 6-3 cu Catri-

nel Onciulescu (T.C. Bucureşti). La 

băieţi, aceeaşi categorie de vârstă, 

Alin Alexandru Scripnic (Dacia 

Galaţi): 7-6(6) , 6-1 cu Matei Ganea 

(KYMSTAR) şi  0-6, 2-6 cu Christian 

Ceucă – (Tennis Club). La categoria 

Under 14, tecuceanul Rareş Rugină 

6-1, 6-0 cu Robert Schipor şi 6-1, 

6-2 cu Sergiu Cojocaru (ambii din 

Iaşi), 3-6, 6-1, 5-10 cu David Popa 

(Elitte Tenis).

HOCHEI. Din cauza unei 

competiţii ce va avea loc la Patinoa-

rul ”Dunărea” din Galaţi, programul 

de pregătire pentru copii și juniori a 

suportat o serie de schimbări orare. 

Antrenorul Ion Berdilă ne-a mai 

informat că programatele meciuri 

de pregătire cu copiii din Chișinău 

nu vor putea să se dispute, întrucât 

autorităţile de peste Prut le-au 

interzis să ajungă la Galaţi. 

VOLEI. Echipa feminină de 

volei CSU Belor Galaţi a debutat 

cu o înfrângere în turneul de la Blaj: 

0-3 cu Ştiinţa Bacău. Ieri-seară a 

jucat cu CSO Voluntari, iar astăzi cu 

Volei Alba Blaj. .
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 CÂŢI ROMÂNI 

TREBUIE 

SĂ SE VACCINEZE
COVID-19. 60-70 la 

sută din populaţia adultă a ţării, 

însemnând aproape 11 milioane 

de români, ar trebui să primească 

vaccinul anti-COVID pentru a pune 

capăt epidemiei de coronavirus, 

a declarat, duminică, la Digi24, 

doctorul Valeriu Gheorghiţă, 

coordonatorul campaniei naţionale 

de vaccinare anti-COVID. El a 

anunţat și demararea unei campanii 

de comunicare la nivel naţional, 

astfel încât populaţia să primească 

informaţii complete despre vaccin. 

Când se va atinge acest prag, 

nivelul de infectare va scădea 

foarte mult și se vor mai înregistra 

cel mult cazuri sporadice, lucru 

care va ridica presiunea de pe 

sistemul medical, a mai precizat 

coordonatorul campaniei de 

vaccinare. Pentru a ajunge la acest 

nivel de vaccinare este nevoie de 

circa șase luni de la prima doză 

de vaccin administrată, a adăugat 

medicul, punând totuși o condiţie: 

„oamenii sa se prezinte la centrele 

de vaccinare”.  . R.B. 

Personalul medical întors de la o intervenţie se dezinfectează într-o cameră neîncălzită u foto Remus Basalic

Investiţie 
de peste 
jumătate de 
milion de lei

PROIECT. Proiectul de înfi inţare 

a sistemului de încălzire la sediul central al 

Serviciului de Ambulanţă Galaţi are o valoare 

totală de 551.216 lei, se arată în răspunsul pe 

care Consiliul Judeţean Galaţi l-a transmis 

către Sindicatul Ambulanţa Galaţi. Lucrările 

de instalaţii vizează toate corpurile de clădire 

din incinta sediului central și vor consta în 

montarea de centrale termice murale în con-

densare, în realizarea instalaţiei termo-meca-

nice, în montarea dispozitivelor conexe și a 

unei staţii de dedurizare, dar și a unui panou 

solar pentru prepararea apei calde menajere.     

. text şi foto Remus Basalic

Serviciul de Ambulanţă 
Galaţi, lăsat în frig 
de doi ani
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În 2018, Electrocentrale a pus 

defi nitiv lacătul pe sistemul 

centralizat de încălzire al 

municipiului Galaţi. Locuinţe, 

școli și alte unităţi publice au 

rămas astfel fără agent termic, 

pe timp de iarnă, și fără apă 

caldă. Printre instituţiile afectate 

de închiderea sistemului 

public de termofi care se afl ă și 

Serviciul de Ambulanţă Judeţean 

(SAJ) Galaţi. De doi ani, sediul 

central al Ambulanţei a rămas 

fără căldură, pe timp de iarnă. În 

faţa unui sezon rece afl at abia 

la început și supraaglomerat 

de actuala criză sanitară, 

personalul SAJ speră acum că 

rezolvarea va veni de la Consiliul 

Judeţean (CJ), instituţie care are 

în patrimoniu și sediul central al 

Ambulanţei. 

De la izbucnirea epidemiei de 
COVID-19, în opt din zece cazuri, 
cadrele medicale de la Ambulan-
ţă merg către pacienţi echipate 
în combinezoane, măști medica-
le și viziere de protecţie. Purtat 
pentru o perioadă mai lungă de 
timp, acest costum impermeabil 
provoacă transpiraţie. Odată în-
tors de la intervenţie, personalul 

medical trebuie să se dezechipeze 
într-o sală de dezinfecţie. În lipsa 
încălzirii, toată operaţiunea are 
loc la temperaturi scăzute, apro-
piate de cele de afară. Oamenii 
răcesc, astfel, destul de des, ceea 
ce îngreunează și mai mult activi-
tatea SAJ Galaţi. Nici ambulanţele 
nu pot fi  dezinfectate corespun-
zător atunci când termometrele 
arată 0 grade Celsius sau chiar 
temperaturi negative.   

 ”Suntem nevoiţi să ne încăl-
zim cu aeroterme și cu calorifere 
electrice. Problema este că insta-
laţia electrică este subdimensio-
nată, motiv pentru care siguran-
ţele cad, atunci când încercăm să 
folosim dispozitivele electrice de 
încălzire. Și soluţiile perfuzabile 
din ambulanţe trebuie să stea la 
o anumită temperatură, lucru 
care nu poate fi  asigurat atunci 
când afară sunt sub zero grade. 
Acest fapt ne îngreunează foarte 
mult activitatea. Oamenii sunt 
epuizaţi, vin transpiraţi de la in-
tervenţii și trebuie să se schimbe 
în săli neîncălzite, la tempera-
turi scăzute. Avem foarte multe 
concedii medicale, pentru că oa-
menii răcesc”, a declarat Daniela 
Enciu, managerul SAJ Galaţi.

De la începutul lui 2019, atunci 
când agentul termic din sistemul 
centralizat a încetat să mai fi e li-

vrat, caloriferele de la sediul cen-
tral al SAJ Galaţi au rămas reci. 
Pe 14 martie 2019, doctorul Mihai 
Polinschi, care pe atunci condu-
cea Ambulanţa Galaţi, a comuni-
cat către CJ Galaţi situaţia în care 
se afl a SAJ Galaţi. Nimic concret 
nu s-a întâmplat însă, de atunci.

 Din fericire, iarna trecută a 
fost destul de blândă, iar lipsa căl-
durii a putut fi  oarecum suporta-
tă de angajaţii Ambulanţei. Situa-
ţia din prezent este însă cu totul 
alta. Personalul, care și așa este 
prea puţin, trebuie să intervină 
acum și în cazurile de COVID-19, 
fi e pentru transportul pacienţi-
lor, fi e pentru recoltarea zilnică 
a zeci de probe pentru teste. Mai 
mult, nimeni nu garantează că 
iarna actuală va fi  la fel de ușoară 
precum precedenta. Actuala con-
ducere a SAJ Galaţi spune că a fă-
cut mai multe adrese, în legătură 
cu lipsa încălzirii, către CJ, Mi-
nisterul Sănătăţii, Departamen-
tul pentru Situaţii de Urgenţă și 
Prefectura Galaţi. Demersurile 
au rămas fără răspuns, însă.

 În căutarea fi nanţării 
Ceva mai norocos a fost Sindi-

catul Ambulanţa Galaţi. CJ a răs-
puns unei adrese venite din par-
tea sindicaliștilor. În documentul 
trimis de CJ, pe 19 noiembrie a.c., 

se arată că investiţia într-un sis-
tem propriu de încălzire pentru 
SAJ Galaţi ”va demara în momen-
tul în care se vor identifi ca fondu-
rile necesare fi nanţării lucrării”.  

 ”Lipsa termofi cării pune în 
pericol asigurarea asistenţei me-
dicale prespitalicești, pe timp de 
iarnă, atât în orașul Galaţi, cât și 
în localităţile limitrofe, din cau-
za difi cultăţii igienizării ambu-
lanţelor și a afecţiunilor apărute 
în rândul personalului, afecţiuni 
determinate de condiţiile precare 
de muncă”, atrage atenţia Cătălin 
Roșu, șeful Sindicatului Ambu-
lanţa Galaţi.

 Promisiuni 
din partea CJ Galaţi 

Într-un răspuns transmis de 
CJ Galaţi, se arată că „există un 
proiect aprobat, cu sursă de fi nan-
ţare identifi cată, pentru sistemul 
de încălzire de la sediul central al 
Serviciului de Ambulanţă Galaţi. 
Proiectul tehnic este deja făcut în 
acest sens. În cel mai scurt timp, 
va fi  desemnată și o fi rmă care 
să execute lucrarea. Procedurile 
pentru găsirea fi rmei sunt deja în 
derulare. Se lucrează la partea de 
documentaţie pentru racordul la 
gaze, deoarece clădirile din ca-
drul sediului nu sunt racordate 
la gaze”. .

CONDIŢII IMPROPRII DE LUCRU  .  INCREDIBIL
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Procedură de confirmare 
a victoriei lui Biden
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 În Statele Unite, marii electori 

urmau să  se reunească luni 

în adunările legislativelor din 

fi ecare stat al federaţiei pentru 

a-l vota în mod ofi cial pe Joe 

Biden drept viitorul preşedinte al 

ţării, punând astfel capăt efectiv 

tentativei frenetice, dar eşuate, a 

preşedintelui în funcţie, Donald 

Trump, de a răsturna înfrângerea 

suferită în alegerile de la 3 

noiembrie, notează Reuters. 

Voturile electorilor din fi ecare 
stat, în mod tradiţional o forma-
litate, au dobândit în acest an o 
semnifi caţie în plus dat fi ind asal-
tul fără precedent dat de Trump 
asupra procesului democratic 

naţional. Clamând acuzaţii false 
de fraudă masivă, Donald Trump 
a făcut presiuni asupra ofi ciali-
tăţilor din unele state pentru a 
invalida rezultatul scrutinului şi 
a-l declara pe el învingător.

În Statele Unite, un candidat 
devine preşedinte nu prin câşti-
garea unei majorităţi a votului 
popular, ci printr-un sistem de 
Colegiu Electoral, care alocă vo-
turi electorale celor 50 de state 
ale federaţiei şi Districtului Co-
lumbia în general în funcţie de 
numărul populaţiei.

Rezultatele din 2020 arată că 
Joe Biden, fost vicepreşedinte de-
mocrat, a câştigat 306 din cele 
538 de voturi electorale disponi-
bile, depăşind pragul necesar de 
270. Republicanul Trump a obţi-
nut 232.

În adunările legislative din 
capitale precum Lansing (Michi-
gan), Harrisbur (Pennsylvania) sau 
Atlanta (Georgia), electorii - în ge-
neral loialişti ai partidului - se vor 
reuni pentru a-şi da în mod ofi cial 
voturile. Chiar dacă uneori există 
câţiva electori „rebeli“ care votează 
pentru altcineva decât învingătorul 
la votul popular din acel stat, marea 
majoritate nu fac decât să confi rme 
rezultatele din statul lor, iar ofi cia-
lităţile nu se aşteptau luni la ceva 
diferit din acest punct de vedere.

Trump i-a îndemnat pe legis-
latorii statelor republicane să-şi 
desemneze proprii electori, ceea 
ce ar însemna ignorarea voinţei 
alegătorilor. Legislatorii au respins 
însă în mare parte ideea.

Voturile ce urmau să  fi e date 
luni vor fi  trimise către Congres 

pentru a fi  numărate ofi cial pe 6 ia-
nuarie, etapa fi nală a complexului 
proces electoral american.

Trump a declarat luna trecută 
că va pleca de la Casa Albă dacă 
voturile Colegiului Electoral vor 
merge majoritar către Biden, dar 
de atunci a făcut presiuni prin 
campania sa fără precedent de a 
contesta, fără succes, în instanţe 
numărătoarea voturilor în unele 
state.

Vineri, Curtea Supremă din 
SUA a respins o acţiune înaintată 
de statul Texas care viza invalida-
rea rezultatelor în patru state câş-
tigate de Biden.

Odată ce votul Colegiului Elec-
toral va fi  încheiat, singura şansă 
a lui Trump ar fi  să convingă Con-
gresul să nu certifi ce numărătoa-
rea pe 6 ianuarie. ,

ULTIMUL ACT, ÎN COLEGIUL ELECTORAL  .  SUA

Brexit
Varianta „no deal” între UE şi Marea Britanie, cea mai probabilă

Încălcare 
a armistiţiului 
din Nagorno-
Karabah

ATACURI. Armata rusă a semnalat o 

încălcare o armistiţiului care a pus capăt în noiem-

brie luptelor dintre Azerbaidjan şi Armenia din 

regiunea separatistă Nagorno-Karabah, relatează 

AFP. „Un caz de încălcare a armistiţiului a fost 

semnalat la 11 decembrie (vineri) în districtul 

Hadrut“, a precizat Ministerul rus al Apărării, care 

a desfăşurat forţe de menţinere a păcii la faţa 

locului. Armata armeană a raportat „atacuri“ ale 

Azerbaidjanului în direcţia a două sate rămase 

sub controlul forţelor din Nagorno-Karabah. 

Azerbaidjanul a denunţat şi el „provocările“ 

armene, adăugând că au fost luate „contramăsuri 

corespunzătoare“.  , O.A.C.

 UNGARIA 

CUMPĂRĂ 

UN SISTEM 

DE APĂRARE 

ISRAELIAN
ECHIPAMENTE. For-

ţele armate ungare se vor dota cu 

sistemul israelian de apărare aeriană 

Iron Dome (Domul de Fier), menit să 

protejeze de atacuri cu rachete cu rază 

scurtă de acţiune şi de artilerie. Noul 

sistem va fi  produs şi livrat de ELTA 

Systems Ltd, subsidiară a companiei 

de stat Israel Aerospace Industries. 

Acordul a fost semnat vineri de şeful 

de Stat major al armatei ungare, 

Ferenc Korom, primele piese din 

noile echipamente radar urmând să 

fi e livrate în 2022. Acestea vor înlocui 

radarele deja învechite din apărarea 

aeriană a Ungariei, datând din epoca 

sovietică.  . O.A.C. 

 LITUANIA, 

PARALIZATĂ 

DE CORONAVIRUS
LOCKDOWN. Noul Guvern 

lituanian a decis intrarea în lockdown 

la nivelul ţării începând de miercuri 

şi până la 31 ianuarie, noile restricţii 

venind pe fondul creşterii incidenţei 

infectărilor cu noul coronavirus şi 

a deceselor asociate COVID-19, 

transmite dpa. Vor rămâne deschise 

doar magazinele cu produse de 

primă necesitate. Cele 3 milioane de 

locuitori vor avea libertatea de mişcare 

restricţionată. Ei nu vor putea călători în 

afara localităţii şi chiar ieşirile din casă 

vor fi  interzise, cu excepţia celor din 

motive întemeiate: deplasarea la locul 

de muncă, la medic, la cumpărături 

sau la o înmormântare.  . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Un eşec al negocierilor comer-
ciale post-Brexit cu Uniunea Euro-
peană rămâne scenariul "cel mai 
probabil“, a avertizat premierul 
britanic Boris Johnson, la scurt 
timp după ce UE şi Londra şi-au 
anunţat, totuşi, decizia de a con-
tinua aceste negocieri, relatează 
agenţiile internaţionale de presă.

„După cum stau lucrurile, mă 
tem că poziţiile noastre sunt încă 
foarte îndepărtate în probleme- 
cheie, dar speranţa nu moare“, a 

declarat Johnson pentru Sky News, 
după ce a vorbit la telefon cu pre-
şedinta Comisiei Europene, Ursula 
von der Leyen. „Vom continua să 

încercăm din toată inima şi vom 
fi  cât mai creativi posibil“, a spus 
premierul britanic.

„Vom continua să discutăm. 
Regatul Unit nu va renunţa cu 
siguranţă la negocieri... Cel mai 
probabil acum este că va trebui să 
ne pregătim pentru (un Brexit) în 
condiţiile Organizaţiei Mondiale a 
Comerţului (OMC)“, a adăugat el.

În cazul unui „no deal“ (lip-
sa unui acord asupra viitoarelor 
relaţii comerciale), schimburile 
dintre Marea Britanie şi UE se vor 
desfăşura după regulile OMC, ce 
presupun tarife vamale sau cote, 

cu riscul de a genera un nou şoc 
pentru economiile deja fragilizate 
de coronavirus, notează AFP.

Cel mai bun lucru pentru toată 
lumea este să continuăm eforturi-
le depuse în ultimii patru ani şi ju-
mătate, volumul colosal de pregă-
tiri din porturile noastre, de peste 
tot în Regatul Unit, să ne pregătim 
pentru comerţ în condiţiile OMC. 
Există o claritate şi o simplitate în 
această abordare care are avantaje-
le ei. Nu este ceea ce am dorit, dar 
dacă ajungem acolo, Marea Brita-
nie este mai mult decât pregătită“, 
a mai afi rmat Boris Johnson. .
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Persoană fi zică vând aparta-

ment 2 camere, parter, zonă bună, 

0756553888. (263960) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Micro 13B, decomandat, 60 mp, 

45000 euro negociabil. Telefon 

0757128659. (263985) 

 • Vând apartament 2 camere, 

1/4, Siderurgiştilor, 48000 euro. 

Telefon 0756248710. (264020) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Proprietar vând apartament 3 

camere, Ţiglina I, etaj 1. Telefon 

0742323763. (263974) 

 • Vând apartament 3 camere, 

Doja, 76,33 mp, pentru spaţiu co-

mercial sau locuinţă, 0745955850. 

(264008) 

 • Vând apartament 3 camere, 

Micro 39B, semidecomandat, 2/4, 

0728922210. (264056) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (263817) 

 • Cumpăr apartament 1-2 camere, 

banii cash, 0745227466. (263961) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (260899) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă comuna Tuluceşti, 

sat Tătarca+variante, teren intra-

vilan pentru construcţii. Telefon 

0740479359. (264012) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez cameră casă, toate 

utilităţile. Telefon 0745591509. 

(263966) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră, Maşniţă, mobilat. Telefon 

0740390043. (263991) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră utilată. Telefon 0766310369. 

(264010) 

 • Închiriez urgent o cameră dintr-

un apartament, mobilat, utilat, cu-

rat, pentru o fată serioasă. Telefon 

0749207451. (264034) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, hidro-

izolatori, fi erar betonist, mais-

tru/inginer construcţii. Telefon 

0735510561, 0742192710. 

(263663) 

 • SC REMATINVEST SRL anga-

jează şofer profesionist, trans-

port marfă, condiţii avanta-

joase. Telefoane 0733070160; 

0733070040. (263707) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (263726) 

 • Angajăm contabil cunoscător 

program de contabilitate SAGA. 

Telefon 0744785205. (263748) 

 • SC angajează șofer cat. C+E. 

Telefon 0749223352 (263893) 

 • Companie angajează: 

GESTIONAR DEPOZIT. CV 

la 0236.44.99.00 sau offi ce@

fi erctc.ro (263814) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii categoriile 

C+E. Telefon 0744883084. 

(263832) 

 • SC angajează instalator pentru 

montaj instalaţii termice. Telefon 

0771613233. (263846) 

 • Angajăm urgent vânzătoare cu 

experienţă. Telefon 0770651827. 

(263862) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor cofetar. Telefon 0749223352 

(263889) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Telefon 0749223352 

(263890) 

 • SC angajează inginer în industria 

alimentară- panifi caţie. Telefon 

0749223352 (263891) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Telefon 0749223352 

(263892) 

 • SC angajează tubulatori navali, 

lăcătuşi, constructori, sudori, 

electric, CO2. Telefon 0724575710. 

(263920) 

 • Restaurant angajează bucă-

tari. Salariu motivant. Telefon 

0747350659. (263983) 

 • Asociaţia de Proprietari Nr. 

531 Roza scoate la concurs pos-

tul de administrator condomi-

niu, 0729983410, 0744629760. 

(263984) 

 • Societate distribuţie butelii de 

aragaz angajăm mecanic şi mun-

citor califi cat. Telefon 0746709815. 

(264005) 

 • SC angajează şofer tir pe 

plan local. Telefon 0756697254. 

(264029) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori electric 

(MIG-MAG), electricieni PRAM, 

instalatori, lăcătuşi, inginer co-

ordonator gaze experienţă minim 

5 ani, instalatori şi sudori pentru 

lucrări instalaţii gaze. Telefon 

0744569046. (264030) 

 • SC angajează asistent manager, 

0759414948. (264035) 

 • SC angajează electrician, fi erar 

betonist şi faianţar, 0757927953. 

(264036) 

 • Angajăm electrician în construc-

ţii. Cerinte: rapiditate în execuţie 

conform schemelor electrice, 

respectarea termenelor stabilite. 

Relaţii: 0740.177.728. (264050) 

 • SC angajează: electricieni, 

lăcătuși și sudori. Rel la tel: 

0746.045.589. (264062) 

 • SOCIETATE COMERCIALĂ 

ANGAJEAZĂ MECANIC UTILAJ, 

FĂRĂ LIMITĂ DE VÂRSTĂ, 

SALARIU ATRACTIV, 0748288057. 

(264067) 

 • Angajez tinichigiu auto, vop-

sitor în hală dotată cu elevator, 

salariu 2000-5000 lei. Telefon 

0748593777. (264069) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Doresc să lucrez ca bucătar/

ajutor de bucătar. Rog seriozitate. 

Telefon 0751693173. (263975) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porci crescuţi natural, la 

curte, 80-200 kg, 50 bucăţi, preţ 

11-12lei/kg. Telefon 0751609049. 

(263860) 

 • Vând tratamente naturiste pen-

tru colon iritat, steatoză hepatică, 

antifumat. Telefon 0726561232. 

(263909) 

 • Vând lemne foc tăiate, despicate, 

asigur transport gratuit în Galaţi şi 

contracost în afară, 0726835985. 

(263930) 

 • Vând curcan, pui, găini, co-

coşi, crescuţi cu cereale. Telefon 

0757307294. (263948) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (264002) 

 • Cedez afacere service auto. 

Telefon 0748593777. (264070) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• Execut puţuri forate şi 

denisipări. Telefon 0757615180. 

(263605) 

 • REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Vânzare, mon-

taj, igienizare. GARANŢIE. 

0 7 6 6 3 2 74 31, 0 74 6 9 8 3 0 3 0 . 

(263809) 

 • Execut amenajări interioare. 

Telefon 0749647036. (263869) 

 • Amenajări interioare, consul-

tanţă, soluţii pentru casa şi apar-

tamentul dumneavoastră, par-

chet, rigips, sanitare, faianţă etc. 

0741258882 (263913) 

 • Transport moloz, balastru, nisip. 

Vrei să scapi de fi er vechi, mobilă 

şi alte lucruri nedorite? Noi te aju-

tăm! 0741258882 (263914) 

 • Recondiţionăm căzi, chiu-

vete, calitate/ preţ competitiv. 

0726835985 (263928) 

 • Montăm tablouri siguranţe au-

tomate, trasee separate, centrale, 

boilere, împământări. 0726835985 

(263929) 

 • Electrician autorizat, rapid şi ca-

litativ, 0741681727. (264023) 

 • Instalaţii sanitare de orice tip, 

0741681727. (264024) 

 LICITAŢII  

 • Executorul judecătoresc 

Vasiliu Vicenţiu Ionuţ vinde la 

licitaţie publică în Galaţi, stra-

da Brăilei, nr. 136, bloc B3, ap. 

51, în data de 16.12.2020, ora 

09.05, imobilul compus din te-

ren + construcţii (casă nouă, 

suprafaţa de 300 mp, pentru 

2 familii, condiţii ca cele de la 

bloc, învelită cu Lindab, din 

BCA, termopane, pomi fruc-

tiferi, teren 1500 mp) situat în 

sat Tămăoani, T23, P215, co-

muna Frumuşiţa, judeţ Galaţi, 

intabulat în CFN 101554, preţ 

152,428 lei. Relaţii suplimenta-

re la 0236319150, 0722736632. 

(264060) 

 PIERDERI  

 • SC VISUM STEFAL INVEST SRL, 

CUI 31628235, J17/608/2013, pier-

dut certifi cat de înregistrare, act 

constitutiv, certifi cat constatator 

pentru sediul social situat în jud. 

Galaţi, mun. Galaţi, bld. Dunărea, 

nr. 44, bloc B7, sc. 6, et. 4, ap. 114. 

Se declară nule. (264053) 

 • PIERDUT AUTORIZAŢIE 

SANITAR VETERINARĂ EMISĂ 

DE DSV GALAŢI CU NR. 4961-

21.06.2013. O DECLAR NULĂ. 

(264068) 

 DIVERSE  

 • COMUNA MASTACANI, judetul 

Galati, anunta publicarea docu-

mentelor tehnice ale cadastrului 

pentru sectoarele cadastrale 8, 

38 si 39, incepand cu data de 

15.12.2020, pentru o perioada 

de 60 de zile la sediul Primariei 

MASTACANI, conform art 14 alin 

1 si 2 din Legea Cadastrului si a 

publicitatii imobiliare nr 7/1996 

republicata cu modifi carile si 

completarile ulterioare. Cererile 

de rectifi care ale documentelor 

tehnice vor putea fi  depuse la se-

diul Primariei si pe site-ul Agentiei 

Nationale de Cadastru si publici-

tate imobiliara. (264051) 

 • Societatea Agrogal SA, cu se-

diul social în municipiul Galaţi, 

strada Gării, nr. 26, titulară a 

PUZ “CONSTRUIRE FERMĂ3/

CABALINE” cu amplasamentul în 

municipiul Galaţi, Tarla 93, parce-

la 329, anunţă publicul interesat 

asupra depunerii primei versiuni 

a planului la APM Galaţi, în ve-

derea obţinerii avizului de mediu. 

Informaţiile privind varianta de 

plan pot fi  consultate la sediul 

APM Galaţi, strada Regiment 11 

Siret, nr.2 şi la sediul titularului, 

strada Gării, nr. 26, Galaţi, zilnic 

de luni până joi, între orele 8.30-

16.00 şi vineri între orele 8.30-

13.30. Observaţiile publicului sunt 

primite zilnic în scris la sediul APM 

Galaţi, în termen de 18 zile calen-

daristice de la data apariţiei anun-

ţului. (264055) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

vor fi  preluate în holul central al sediului „Vieţii libere”, 
din strada Domnească nr. 68. 

Program Program 
luni - vineri  luni - vineri  9,00-17,009,00-17,00



12 15 DEC 2020

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
DIVERSE 

 • UAT COMUNA SLOBOZIA 

CONACHI titular al proiectu-

lui “ÎNFIINŢARE REŢEA DE 

DISTRIBUŢIE GAZE NATURALE” 

anunţă publicul interesat asupra lu-

ării deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra me-

diului în cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediu-

lui pentru proiectul „ÎNFIINŢARE 

REŢEA DE DISTRIBUŢIE GAZE 

NATURALE” propus a fi  amplasat 

în judeţul Galaţi, comuna Slobozia 

Conachi, satele Slobozia Conachi 

și Izvoarele. Proiectul deciziei de 

încadrare și motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate la 

următoarea adresă de internet 

http://apmgl.anpm.ro la secţiu-

nea: Reglementări -> Acordul de 

mediu Proiect decizie etapă de 

încadrare. Publicul interesat poa-

te înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de inter-

net a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului. (264057) 

 • U.A.T. Comuna Braniștea anun-

ţă publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

”Modernizare drum de legătură 

în comuna Braniștea, judeţul 

Galaţi”, propus a fi  amplasat în 

comuna Braniștea, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul pro-

pus pot fi  consultate la adresa de 

internet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea 

Reglementări-Acordul de mediu-

Documentaţii procedură EIA și 

EA-Memorii de prezentare 2020 

și la sediul Primăriei Comunei 

Braniștea, sat Braniștea, co-

muna Braniștea, judeţul Galaţi. 

Observaţiile publicului se primesc 

pe adresa de email offi ce@apmgl.

anpm.ro sau pe fax 0236.471.009. 

(264058) 

 • KOROLIS SRL anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solici-

tării de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „Lucrări de 

amenajare iaz piscicol în comuna 

Umbrărești, judeţul Galaţi”, pro-

pus a fi  amplasat în sat Condrea, 

comuna Umbrărești, T32, P21, 

22, 23, 25, 26, 27, 28, lot 1, 28, 

lot 2, 35, 36, 37, 38, 40, 41, 43, 

45, 48, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  

consultate la sediul APM Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret, nr. 2 și la 

sediul KOROLIS SRL din comuna 

Umbrărești, nr. 555, judeţul Galaţi, 

în zilele de luni până joi, între ore-
le 8,30-16,00, și vineri între orele 
8,30-13,30. Observaţiile publicu-

lui se primesc zilnic la sediul APM 
Galaţi din str. Regiment 11 Siret, 

nr. 2, municipiul Galaţi. (264071) 

  DECESE 

 • Locatarii blocului C6, 

Ţiglina III, aduc un pios 

omagiu omului minunat 

care a fost vecinul nostru 

CONSTANTINESCU GICU 

(68 ani). Condoleanţe fami-

liei îndurerate! (264049) 

 • Ai fost un om minunat 

şi vei rămâne în sufl etele 

noastre. Dumnezeu să te 

odihnească în pace, cole-

ga noastră jurist PETRICĂ 

MIHAELA. Să ai un drum lin 

către stele! Sincere condo-

leanţe familiei! Colectivul 

TRANSURB SA, Galaţi. 

(264059) 

 • Cu regret anunţăm pleca-

rea dintre noi a celui care 

a fost BASARAB EMILIAN. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Transmitem sin-

cere condoleanţe familiei 

îndurerate. Asociaţia de 

Proprietari Nr. 116 Bis. 

(264061) 

 • UN SUFLET CALD ŞI 

ALTRUIST A FOST ŢIGĂNUŞ 

BOGDAN ALEXANDRU. 

TOATE CUVINTELE ŞI 

LACRIMILE DIN LUME NU POT 

ŞTERGE DUREREA PIERDERII 

LUI. FAMILIA CARAN. (264066) 

 COMEMORĂRI  

 • Comemorăm 40 de zile de 

la trecerea la cele veşnice a 

dragului nostru soţ, tată şi 

bunic CHIRIAC VALENTIN. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Mulţumim celor care l-au 

cunoscut, apreciat, iubit şi 

l-au însoţit pe ultimul drum! 

Familia. (264031) 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului preluăm 

anunţurile URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 - 14,00, în redacţie, la etajul 1.

      Stimaţi clienţi,
  

diţiil
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VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

După unirea celor două 

Principate Române ;la 24 

ianuarie 1859=, se punea 

tot mai mult problema 

realizării unui sistem 

legislativ unic în Moldova 

şi Ţara Românească. 

Eforturile depuse în 

acest sens au dus la 

elaborarea  Codului civil 

şi a unuia penal şi de 

procedură penală. Codul 

penal promulgat în 30 

octombrie 1864 de Al. I. 

Cuza (intrat în vigoare de 

la 1 mai 1865) avea multe 

infl uenţe din legislaţia 

penală franceză şi nu 

prevedea pedeapsa cu 

moartea. 

Prin prevederile sale, 
Codul penal, ca şi Codul 
civil, era considerat la data 
respectivă unul dintre cele 
mai liberale acte legislative 
ale vremii. El a suferit însă 
în cursul timpului multe 
modifi cări: prin legea de 
la 17 februarie 1874, care 
i-a modifi cat 109 articole, 
prin legea de la 21 februa-
rie 1882; prin legea de la 
28 mai 1893, 15 februarie 
1894 și, în fi ne, prin legea 
de la 4 mai 1895.

În anul 1936, Parla-
mentul României a adop-
tat un nou Cod penal, 
denumit şi Codul Carol 
al II-lea, care a intrat în 
vigoare la 1 ianuarie 1937. 
Acesta a fost revizuit şi 
republicat în anul 1948 şi 
supus, apoi, mai multor 
modifi cări şi completări, 
până la cel din 21 iulie 
1968 - intrat în vigoare 

la 1 ianuarie 1969. Aces-
ta cuprinde două părţi: 
Partea generală [ce con-
ţine norme cu caracter 
de principii generale, 
privind scopul legii pe-
nale şi aplicarea acesteia, 
instituţia infracţiunii şi 
instituţia răspunderii pe-
nale] şi Partea specială [ce 
grupează, în zece titluri, 
cele mai importante ca-
tegorii de infracţiuni]. 
Codul penal din anul 
1968 a suferit modifi cări 
succesive, dintre care cele 
mai importante fi ind cele 
din anii 1970, 1973, 1977, 
1990, 1992, 1994 şi 1996.

La data de 28 iunie 
2004, Parlamentul Româ-
niei a emis un nou Cod pe-
nal, care a fost publicat în 
Monitorul Ofi cial, Partea I 
nr.575 din 29 iunie 2004, 
urmând a intra în vigoare 
la un an de la data publi-
cării în Monitorul Ofi cial 
al României. Termenul 
pentru intrarea în vigoare 
a Codului penal din 2004 
şi a Legii nr. 294/2004, 
a fost amendat succesiv, 
ultima prorogare fi ind 
decisă prin Ordonanţa de 
Urgenţă a Guvernului nr. 
73/2008.

Preşedintele Traian Bă-
sescu a promulgat, la 17 
iunie 2009, Legea privind 
Codul penal şi Legea pri-
vind Codul civil, pentru 
care Guvernul şi-a asumat 
răspunderea în Parlament 
la 22 iunie 2009. Acestea au 
fost adoptate de Parlament 
la 26 iunie 2009. La 24 iu-
lie 2009, a fost publicată în 
Monitorul Ofi cial Partea I, 
legea nr. 286,, privind noul 
Cod penal. ,

istorie
Primul Cod penal 
al României, în timpul 
domniei lui Cuza

loto 5/40
13 2 8 28 25 16

super noroc 1833 52

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 845.724,40 -

II (5/6) REPORT 20.889,30 75.799,50

III (4/6) 96 217,59 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 942.413,20 

joker

plus noroc 58162 8

38 8 15 27 34 11

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 169.931,23 15.096.870,78

II (5/5) REPORT 36.741,88 881.630,58

III (4/5+J) 4 34.054,74 -

IV (4/5) 82 224,03 -

V (3/5+J) 108 212,62 -

VI (3/5) 2.096 28,48 -

VII (2/5+J) 1.246 22,11 -

VIII (1/5+J) 5.927 14,72 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 16.330.578,91 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
15 23 8 36 5 47

noroc 118 58 56

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 209.410,80 819.215,60

II (5/6) 10 6.980,36 -

III (4/6) 448 155,81 -

IV (3/6) 6.296 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 1.147.702,80 

13 DECEMBRIE 2020

13 DECEMBRIE 2020

13 DECEMBRIE 2020

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 5 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 1 grad 

Celsius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 

5 la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

11 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 764 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 86 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:41 am

apune

54:25 pm

meteo 15 decembrie România & Europa 

Timişoara

 5  11

Cluj

 5  22

Bucureşti

 6  33

Galaţi

 5  11
Constanţa

 8  66

Braşov

 3  -1-1

Londra

11  88

Paris

12  88
Madrid

11  55
Roma

14  11

Chişinău

 3  -1-1

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia taberei de 
creaţie organizate de Asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Duet“, semnată de Ionel Radu şi 
Cristian Radu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul naşterii“, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea“, „Am bient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient 

românesc - Ambient european: Conacul de la 
Mânjina“, „Un diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri“. Program: miercuri - duminică 
10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia temporară „Spaţii f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale din 
România“, „Un veac de zoologie în România. 
Amintiri despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, 
sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu 
pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

1613  u Se naşte FRANCOIS de la 
ROCHEFOUCAULD (m. 1680), 
scriitor şi moralist francez.
1832  u Se naşte ALEXANDRE - 
GUSTAVE EIFFEL (m. 1923), inginer 
francez. A construit, printre altele, 
turnul [înalt de 300 de metri] din 
Paris, ce-i poartă numele.
1859  u Se naşte LUDWIK 
ZAMENHOF (m. 1917), lingvist 
polonez. A creat limba esperanto.
1860  u Împăratul Austriei, Franz 
Joseph I, hotărăşte alipirea Banatului 
la Ungaria.  
1876  u A fost înfiinţat Cercul Militar 
al Ofiţerilor din garnizoana Bucureşti 
[actualul Cerc Militar Naţional].
1887  u Se naşte CELLA 
DELAVRANCEA (m. 1991), 
prozatoare, pianistă, pedagog.
1926  u Se naşte, la Galaţi, MIRCEA 
OLTEANU (m. 2011), unul dintre 
primii chirurgi oftalmologi din lume 
care a operat, sub anestezie generală, 
nou-născuţi sub două săptămâni. 
1947  u * Se naşte GEORGE 
PRUTEANU (m. 2008), lingvist, 
eseist, pedagog. * Încetează din viaţă 
DUMITRU BRĂESCU (n. 1886, la 
Nicoreşti, jud. Galaţi), pictor.
1951  u Se naşte ION LUCHIAN 
MIHALEA (m. 1993 - a fost 
asasinat), fondatorul şi conducătorul 
grupului vocal „Song”.
1957  u Se naşte, la Galaţi, LILIANA 
JORICĂ - NEGOESCU, pictoriţă, 
pedagog, membră a UAPR - Filiala 
Galaţi. 
1966  u Încetează din viaţă WALTER 
ELIAS (WALT) DISNEY (n. 1901), 
producător american de desene 
animate, fondatorul unui vast 
imperiu comercial.
1969  u Se dă în folosinţă, la Galaţi, 
viaductul Cătuşa.
1970  u Naveta spaţială rusească 
„Venera 7” efectuează prima aterizare 
a unei sonde pe planeta Venus.
2008  u Încetează din viaţă ANGHEL 
RUGINĂ (n. 1913, la Vizureşti, com. 
Buciumeni, jud. Galaţi), doctor în 
ştiinţe economice, pedagog, membru 
de onoare al Academiei Române. V.G.

* La categoria I: plus un autoturism Dacia Logan.

* La reportul categoriei a II-a se adaugă câte un 

autoturism Dacia Logan pentru fi ecare variantă 

câştigătoare.
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ar fi  mai bine să te sustragi de la 

orice tip de decizie importantă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vei avea posibilitatea de a 

remedia unele probleme 

fi nanciare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Preocupările tale vor fi  centrate 

astăzi mai mult pe planul 

material.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi, s-ar putea să ţi se 

schimbe concepţiile despre 

viaţă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ziua poate să înceapă pentru 

tine cu vești despre o avansare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Pe plan profesional, este o zi 

bună pentru a pune în practică 

un plan mai vechi, amânat.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Rezultate frumoase pe termen 

lung se anunţă în urma unei 

decizii majore pe care trebuie să 

o iei astăzi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ia-ţi un răgaz, analizează-ţi 

relaţia de dragoste în care te afl i.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Șansele îţi surâd în această zi, 

deoarece energia favorizează 

reușitele.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O opinie ar putea provoca 

tensiuni nejustifi cate.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O stare de instabilitate 

emoţională poate fi  activată de 

nemulţumirile venite de la locul 

de muncă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ocaziile de afi rmare sau iniţierea 

unui proiect nu sunt în această zi 

favorizate de astre.

horoscop
15 decembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 15 DECEMBRIE 

remember
Jean Paul Getty (1892-1976)

Industriaşul şi miliardarul 
petrolului american Jean Paul 
Getty s-a născut pe data de 15 
decembrie 1892 la Minneapolis, 
Minnesota. A studiat la 
Universitatea California şi la 
Universitatea Oxford. În anul 1914, 
Getty a intrat în lumea afacerilor 
cu petrol, în primii doi ani 
câştigând deja 250.000 de dolari. 
În urma decesului tatălui său [în 
anul 1930], tot un industriaş în 
domeniu, a moştenit 15 milioane 
de dolari. Până în anul 1936, 
a condus mai multe companii 

petroliere. Între 1942-1961 a fost 
preşedinte, director general şi 
principal acţionar la Minnehoma 
Finacial Corp. Aceleaşi funcţii le-a 
deţinut şi la Getty Oil Company, 
din 1948 până în anul 1956, când 
a devenit preşedinte la Mission 
Corporation. Considerat drept 
unul dintre cei mai mari bogătaşi 
ai lumii după Al Doilea Război 
Mondial şi până la sfârşitul vieţii, 
Getty a reuşit să controleze, din 
punct de vedere managerial şi 
fi nanciar, peste o sută de companii. 
Principalele sale investiţii s-au 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

31 CM

110 CM

158 CM

+ 19 cm

+ 12 cm

+ 8 cm

GALAŢI 
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TULCEA 

157 CM 

133 CM

102 CM

+ 4 cm

+ 4 cm

+ 4 cm

 MINCIUNI ŞI HOŢII
HBO. ora 23,45, dramă, 2019, SUA

  Cu: Theo James, Emily Ratajkowski u

Titlu original: Lying and Stealing u

 El este expert în artă... sau mai degrabă în furtul de artă. Ea este un model 
cu un IQ ridicat. Ambii iubesc banii şi riscul. Sunt suflete pereche... sau este 
doar o înşelătorie rafinată?  

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

12:30 Kevin Dundon-bucătar 

in Irlanda

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Vorbeşte corect!

13:25 Filler

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:10  Furtună la palat

18:30 Comisarul Rex

19:30 Filler

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Django trage primul

Italia, Western
00:00 Telejurnal

00:45 Comisarul Rex (R)

01:45 Guşti! Şi apoi mănânci (R)

02:10 Django trage primul (R)

03:50 Sport (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Răpirea

SUA, Acţiune, Mister, 
Thriller

23:30 Mindscape

SUA, Thriller
01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Legenda lui Tarzan (R)

SUA, Acţiune, Aventuri

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

18:50 Ajut Eu cu Alessandra 

Stoicescu

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 În puii mei

03:00 Mireasa (R)

04:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
23:00 40 de intrebari cu Denise 

Rifai

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

07:45 Calul de luptă

10:10 Maşini 2

11:55 Noi suntem visul: 

moştenirea lui Martin 

Luther King

12:55 Gemini: Conspiraţia

14:50 O zi ploioasă în New York

16:25 Ştirile săptămânii cu John 

Oliver

17:00 Joker

SUA, Crimă, Dramă
19:00 Prinţesa spaniolă

SUA, Dramă
20:00 Materiile întunecate

Marea Britanie, SUA
21:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

22:05 Fără scăpare

SUA, Acţiune, Thriller
23:45 Minciuni şi hoţii

SUA, Crimă, Dramă
01:25 Atacul monştrilor

SUA, Comedie, Horror, SF
02:55 Negru şi albastru

SUA, Acţiune, Crimă

07:00 Generaţia Fit

07:30 Iubirea Unei Doamne (R)

Spania, Dramă, Romantic
09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:50 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:30 Fraţi de viţă

17:58 #NuExistaNuSePoate!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:00 Câştigă România! (R)

01:10  Un Vis American (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 15 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 decembrie

îndreptat spre ţări arabe. Averea 
sa se ridica, în anul 1968, la 1,2 
miliarde de dolari. O parte din 
avere a cheltuit-o pe o extrem de 
valoroasă colecţie de artă, păstrată 
într-un muzeu care îi poartă 
numele, deschis publicului larg în 
anul 1974, la Malibu, California, 
muzeu ce are în componenţa 
sa şi o bibliotecă, o arhivă de 
fotografi i realizate după lucrări 
artistice, antichităţi din Grecia şi 
Roma, sculpturi şi laboratoare de 
conservare. A încetat din viaţă la 7 
iunie 1976. . V.G.
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Cine te-a 
făcut bărbat 
de casă?

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Eminesciană

ORIZONTAL: u 3) Tip de echilibru instabil. 4) Monede japoneze – Semnul 

adunării – Cod aeroport Malaisya. 5) Crestat la capete! – Mai mare decât 

sacoşa – Zeu al fecundităţii la romani. 6) Deschis la păr…mai rar – Se 

aprinde uşor la nervi. 7) Bătut în zid şi folosit ca suport – Placă pentru pavaj 

– Ape! 8) Sensibilă din fi re,se pierde uşor – Cod aeroport Argentina. 9) Miez 

de antricot! – Placat din spate! – A face o donaţie.

VERTICAL:u  3) Variantă a paradisului – Primele la biologie! – Maria Duţu. 4) 

A împrospăta atmosfera din casă – Mamifer exotic acoperit cu plăci mobile. 

5) Macroprocesor language editor (abr.inform.) – Publicul ascultător. 6) Plin 

de smoală! – Miez de prescură! - Început de avalanşă! – Parte! 7) Richmond 

Christian Leadership Institute-SUA (siglă) – Cel cu lampa fermecată. 

8) Strigăt la victorie – Factor proteic animal (abr.) – Academia de Studii 

Economice (siglă). 9) Vinde rechizite şi cărţi – Cod aeroport Costa Rica.

Dicţionar: RNU, MJR, MRGP. u (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Cupluri ca în fi lme“ de ieri:
Orizontal: u

COURTENEY, OAS, APE, CB, OLACI, EEPE, PE, ONEST, L, E, AB, MOORE, 
RASUC, NGAT, P, ROS, RSR, FAINOASA, I, ORT, BRUMOS, XAIC, GRANT.

sudoku

Dezlegarea jocului „Unităţi de măsură“ de ieri:
Orizontal: u

C, C, P, TABURET, MARITA, P, MARITIS, CALORIE, CA, TOTAL, SIR, PI, OD, AURI, NUN, 
AMBI, BAN, ARPA, S, TIPESE, AT, MORI, IRITA, RICIN, AER.

integramă 
Grade de rudenie

Lasă de 
la el

Prinsoare

…

…

Semn al 
neglijenţei
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VASILE GHICA 

1
- Cum  aţi  ajuns  maratonist?
- M-am  antrenat  de mic. 
Făceam  16 km  în  fi ecare  zi  
până  la  şcoală. 2

- Cum,  acest  cireş a  înfl orit a  
treia  oară?
- Da. Prima  dată  a  înfl orit în  
1988.

> La tocat. „Era nepotrivire 
de caracter! Bine că acum este 
bine din toate punctele de vedere, 
deci se poate! Până la urmă, 
astea sunt iubirile, vin şi trec. 
Dacă nu te înţelegi, decât să 
stai o viaţă întreagă să te cerţi, 
mai bine te desparţi! E fi resc să 
aibă omul mai multe încercări 
până găseşte cu adevărat ceea 
ce îşi doreşte”, explica Adriana 
Bahmuţeanu, duminică, la orele 
prânzului. Nu vorbea despre 
propria experienţă! Se întâmpla 
pe Antena Stars, unde, în direct, 
erau tocate mărunt relaţiile 
fotbalistului Nicolae Mitea. „Eu 
comentez băiatul acesta de pe 
când era cu Andreea Tonciu!”, îşi 
amintea Camelia Mitoşeru, o altă 
„specialistă” în subiect. „Eram la 
altă televiziune când Tonciu s-a 
păruit cu o iubită de-a lui, pentru 
că era geloasă. I-am spus şi atunci 
Andreei: vezi că te implici prea 
mult, se vede că băiatu’ ăsta nu 
ţine la tine ca şi cum ai fi  iubirea 
vieţii lui! Tonciu gătea, făcea 
curat, ţinea casa, făcea tot felul 
de giumbuşlucuri la televizor 
ca să mai câştige un ban, dat tot 
nu era bine”, explica Bahmu, 
amintind că, înainte de Tonciu, 
fotbalistul a avut o altă parteneră 
la fel de cunoscută pe una dintre 
căprioarele din trupa Bambi. Pe 
scurt, cum a devenit fotbalistul 
rebel un om aşezat la casa lui? 
Cine l-a făcut bărbat de casă? Ei 
bine, s-a făcut singur, odată cu 
maturizarea, a fost concluzia 
generală.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Clătite aperitiv 
cu broccoli 
şi smântână

INGREDIENTE. Clătite: 1 ou, sare, 250 ml lapte, 100 

g făină, 2 linguri ulei, 1/2 linguriţă praf de copt; umplutura: 

250 g broccoli, 4 linguri smântână, 1 ceapă,1 căţel usturoi, 

1 lingură unt, sare, piper, 1/2 legătură pătrunjel. 

PREPARARE. Bate oul cu sare. Adaugă laptele 

şi făina treptat, apoi încorporează uleiul şi praful 

de copt. Prăjeşte clătitele. Frige ceapa cu usturo-

iul într-o lingură de unt. Adaugă broccoli, toarnă 

3-4 linguri de apă, pune capacul şi lasă pe foc 7-8 

minute. Scoate legumele şi zdrobeşte-le, adaugă 

smântâna, sarea, piperul şi pătrunjelul tocat. Umple 

clătitele cu sosul de broccoli şi serveşte-le ca aperi-

tiv rece. , R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(La o dezlegare corectă, în sensul acelor de ceasornic, aflaţi prima 
strofă din poezia „Ce e amorul?”)
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UNELE MAŞINI NOI, 

ÎNMATRICULATE 

FĂRĂ PROGRAMARE
DEROGARE. Gălăţenii care îşi 

cumpără anumite maşini noi, direct din 

reprezentanţele auto, şi le pot înmatricula 

fără a-şi mai face programare în acest 

sens la Serviciul Permise şi Înmatriculări 

ale Vehiculelor. > pag. 03

CÂŢI BENEFICIARI 

ARE GALAŢIUL 

LA „BANI DE LICEU“
PROGRAM. 738 de elevi de 

liceu din judeţul Galaţi provin din familii 

cu maximum 500 de lei pe lună venit 

pe membru, potrivit listei benefi ciarilor 

programului de protecţie socială “Bani 

de liceu”. > pag. 05

Patru Medalii de aur 
pentru cercetătorii 
de la „Dunărea de Jos“ 
ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

Echipele de cercetători de la Facultatea Trans-
frontalieră și de la Facultatea de Știința și Ingineria 
Alimentelor din Universitatea „Dunărea de Jos“ au 
fost premiate cu patru Medalii de aur și Diplome de 
excelență pentru invențiile pe care le-au prezentat 
la Salonul Internațional al Cercetării Științifi ce, Ino-
vării și Inventicii PRO INVENT, ediția a XVIII-a, care 
s-a desfăşurat în perioada 18-20 noiembrie 2020.  
Evenimentul a avut loc online și a fost organizat 
de către Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca.

Premiile au fost primite pentru proiectele „Pur-
ple Lavania“ (Inventatori: Larisa Anghel, Nicoleta 
Eugenia Dermengiu, Marian Eugeniu, Elena Moise, 
Dimitrie Stoica, Cristian Vasile Dima, Maricica Stoi-
ca, Nicoleta Stănciuc); „Colorant pe bază de cătină și 
sânge în vederea reducerii nitritului rezidual, pen-
tru industria cărnii“ (Inventatori: Maricica Stoica, 
Cristian Vasile Dima, Petru Alexe); „Dressing vegan, 
îmbogățit în compuși biologic activi din fl ori de 
crăiță“ (Inventatori: Maria Cristiana Garnai, Liliana 
Mihalcea, Camelia Vizireanu) şi „Parizer din carne 
de porc cu cătină, fără nitrit“ (Inventatori: Maricica 
Stoica, Petru Alexe, Liliana Mihalcea, Cristian Vasile 
Dima). .

SALONUL INTERNAŢIONAL PRO INVENT  . VALOARE

MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro 

Un şofer în vârstă de 51 de ani 
din Galaţi a reuşit să bată mai multe 
recorduri în materie de ilegalităţi 
la regimul circulaţiei. Bărbatul, 
care în urmă cu nici două luni co-
misese o infracţine rutieră pentru 
care este cercetat penal, nu s-a cu-
minţit şi s-a urcat băut la volanul 
maşinii, în ciuda faptului că per-
misul îi fusese deja reţinut de po-
liţie. Pe bulevardul Traian Vuia a 

încurcat sensurile de circulaţie 
şi a pătruns pe contrasens, 
unde s-a lovit frontal cu un 

autobuz pe care nu l-a observat la 
timp şi pe care nici nu a avut vreme 
să îl evite. Accidentul, din care nu 

au rezultat decât pagube materiale, 
a ajuns în atenţia poliţiştilor, care 
au constatat că şoferul de la volanul 

autoturismului avea o alcoolemie 
în aerul expirat de 1,25 la mie şi 
că nu mai avea dreptul să conducă 
deoarece permisul îi fusese reţinut 
de pe data de 19 octombrie. Gălă-
ţeanul a ajuns la spital pentru a-i 
fi  prelevate probe biologice. El este 
cercetat pentru conducere sub in-
fl uenţa alcoolului şi fără permis, 
dar deocamdată nu va fi  cercetat 
în libertate. Deoarece este la a doua 
abatere penală în decurs de numai 
două luni, bărbatul a fost reţinut şi 
prezentat Judecătoriei Galaţi, care 
a emis pe numele său un mandat 
de arestare preventivă pentru 15 
zile. . 

arestat 
Beat-mort şi fără permis, a intrat într-un autobuz

Abonamentele se pot face 

la chioşcurile „Viaţa liberă”, 

până pe data de 28 a fi ecărei 

luni, sau la factorii poştali. cu doarcu doar 35 de lei/lună!de lei/lună!

AbAbAbbononaamennttetelllele se e popottt fface A

Economiseşti 

37 lei/lună!37 lei/lună!
Un ziar total.
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